Zápisnica č. 3/2019
zo  zasadnutia obecného zastupiteľstva

konaného dňa 29. 04. 2019 v zasadačke Kultúrneho domu
Prítomní: podľa prezenčnej listiny
Program:


1. Otvorenie, schválenie programu rokovania, určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice, voľba návrhovej a mandátovej komisie.

2. Kontrola plnenia uznesení.

3. Návrh a schválenie Záverečného účtu obce Zvolenská Slatina, Rozpočtové hospodárenie za rok 2018, Stanovisko hlavnej kontrolórky k Záverečnému účtu Obce Zvolenská Slatina a rozpočtovému hospodáreniu za rok 2018, Hodnotiaca správa obce k 31. 12. 2018, Prerozdelenie prebytku hospodárenia.

4. Inventarizácia obecného majetku. Zápis ústrednej inventarizačnej komisie.

5. Rozpočtové opatrenie č.1/2019.

6. Plánované investičné projekty na rok 2019.

7. Správa hlavnej kontrolórky o výsledku finančnej kontroly. 

8. Vyhodnotenie PHSR.

9. Program odpadového hospodárstva obce Zvolenská Slatina na roky 2016-2020.

10. Žiadosť od Slovenského vodohospodárskeho podniku, š.p. o odsúhlasenie Zmluvy o budúcej zmluve o zriadení vecného bremena v súvislosti s realizáciou verejnoprospešnej stavby „Zvolenská Slatina, ochranné opatrenia na toku Slatina“.

11. Žiadosti Súkromnej ZUŠ HEURÉKA Slovakia, o.z., Zvolen.

12. Žiadosti ZŠ s MŠ T. Vansovej o finančné prostriedky na rok 2019.

13. Vývoz biologicky rozložiteľného odpadu v obci.

14. Znovuosadenie busty M. R. Štefánika v obci.

15. Oznámenie organizácie Zdravé regióny o realizácii programu v našej obci pod názvom „Zdravé komunity“.

16. Opatrenia na ochranu lesov pred požiarmi v roku 2019 a vypaľovanie suchých trávnatých porastov v jarnom období – usmernenie.

17. Zmena otváracích hodín prevádzky Miroslava Šáriková SECOND HAND OLIVER.

18. Diskusia.

19. Návrh uznesenia.

20. Záver.

K bodu 1:
Pani starostka privítala poslancov a občanov na zasadnutí OZ. Ospravedlnila neúčasť poslankyne p. Bartkovej z dôvodu PN. Predložila program rokovania a zároveň navrhla doplnenie programu v zmysle § 12 ods. 5 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov. Po schválení zmeny programu sa zasadnutie OZ riadilo doplneným a schváleným programom. 
Do návrhovej komisie boli navrhnutí a odsúhlasení títo poslanci: za predsedu návrhovej komisie Matej Fekiač, za členov návrhovej komisie Mária Huliaková a Martina Libiaková,  
za overovateľov zápisnice: Jakub Havlík a Ivan Fiľo. 

Zapisovateľkou dnešnej zápisnice z OZ je: Viera Gibalová

K bodu 2: Kontrola plnenia uznesení

Kontrolórka obce urobila kontrolu plnenia uznesení v zmysle § 18 d) ods. 1 zákona 
č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov z predchádzajúceho zasadnutia obecného zastupiteľstva. Konštatovala, že jednotlivé uznesenia sú splnené, resp. v plnení. Zápis z kontroly plnenia uznesení je prílohou zápisnice.
Pani starostka poďakovala kontrolórke a vyzvala prednostku, aby podala správu z uskutočnených pracovných porád. Prednostka podala správu z pracovných porád, ktoré sa konali dňa 11. 02., 11. 3. a 8.4. 2019. 
K bodu 3: Návrh a schválenie záverečného účtu Obce Zvolenská Slatina, Rozpočtové hospodárenie za rok 2018, Stanovisko hlavnej kontrolórky k záverečnému účtu Obce Zvolenská slatina a rozpočtovému hospodáreniu za rok 2018, Hodnotiaca správa obce k 31. 12. 2018, Výročná správa obce za rok 2018, Prerozdelenie prebytku hospodárenia.
Pani starostka vyzvala kontrolórku obce o podanie informácie k záverečnému účtu. 
Pani kontrolórka na úvod podala informáciu, že záverečný účet bol zverejnený na úradnej tabuli a na webstránke obce v lehote stanovenej zákonom. Neboli vznesené žiadne pripomienky z radov občanov, ani poslancov.
V priebehu roku 2018 bolo vykonaných 5 rozpočtových zmien. 
Schválený rozpočet celkových príjmov bol vo výške 2 038 261 €. Upravený rozpočet vo výške 3 493 131 €, skutočné čerpanie 3 491 789,51 €. 

Najväčší podiel na celkovom objeme daňových príjmov je podielová daň zo štátneho rozpočtu, v r. 2018 vo výške 1 032 106 €.

Čo sa týka zaplatených daní a poplatkov, tieto sú vyššie ako vyrúbená daň. Dôvodom je zaplatená daň z nehnuteľností spoločnosťou EnergoAgro, s.r.o. a poplatok za splašky spoločnosťou Bryndziareň a syráreň, s.r.o., ktorí síce platia, ale po lehote splatnosti.
Čo sa týka nedaňových príjmov, máme navýšenie oproti roku 2017. V roku  2018 boli vykázané v celkovej výške 432 954 € a to z dôvodu zmeny metodiky účtovania poplatku za skládku od Spoločnosti Pohronie (dôvodom nie je skutočné navýšenie). Tieto prostriedky nie sú vlastnými príjmami obce, zákon určuje, za akých podmienok môžu byť použité.

Bežné príjmy ZŠ s MŠ spolu vo výške 94 977,53 €.

Kapitálové príjmy obce sú príjmy z predaja RD na ul. Maloslatinská, dotácia na rekonštrukciu MŠ, merače rýchlosti.
Výška kapitálových výdavkov za rok 2018 je 902 714 €, z toho cca 450 258 € bolo financovaných z rezervného fondu, z podielových daní 134 571 €, z grantov 317 879 €.  
Prebytok bol vyčíslený podľa § 10 ods. 3, písm. a), b) zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy vo výške 39 414,87 €. 

Hotovostný stav finančných prostriedkov na bankových účtoch obce k 31. 12. 2018 okrem rezervného fondu a fondu rozvoja bývania predstavuje sumu 638 526,07 €. Ide o hotovostný prebytok vyčíslený za účelom usporiadania finančných vzťahov v rámci záverečného účtu za rok 2018. 

V zmysle ustanovenia § 16, ods. 6 zákona 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy boli z hotovostného prebytku vylúčené sumy celkovo vo výške 126 662,28 €.

(neodvedené exekúcie zamestnancov, nevyčerpané prostriedky získané z poplatku 
za uloženie odpadu, fond opráv /tvorba 2018 – čerpanie 2018/, dotácia na rekonštrukciu hasičskej zbrojnice). 

Upravený prebytok predstavuje sumu 511 863,79 €, ktorá bude presunutá do rezervného fondu. 

Z tohto prebytku hospodárenia budú vrátené finančné prostriedky vo výške 278 866,45 € z bežného účtu do rezervného fondu.

Zvyšné prostriedky vo výške 232 997,34 € = čistý prebytok hospodárenia za rok 2018 presunieme do Rezervného fondu. 
Kontrolórka obce záverom konštatuje, že obec má nulovú zadlženosť, nakoľko obec má iba úvery zo Štátneho fondu rozvoja bývania, z ktorých bola financovaná výstavba obecných nájomných bytov. V zmysle zákona o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy, tieto úvery nie sú zahrnuté do celkovej zadlženosti obce. 
K bodu č. 4: Inventarizácia obecného majetku. Zápis ústrednej inventarizačnej komisie.
Pani starostka poprosila ekonómku obce p. Svoreňovú, aby predložila správu z inventarizácie.

Pani Svoreňová podala správu o inventarizácii obecného majetku, ktorá bola vykonaná v zmysle § 29 a § 30 zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve. Predložila inventarizáciu obecného majetku a zápis ústrednej inventarizačnej komisie. 

Inventarizácia prebehla v poriadku, veci ktoré sa vyradili sú zapísané vo vyraďovacom protokole. Zápisy z komisií a konečný zápis predložila starostke obce.

K bodu 5: Rozpočtové opatrenie č. 1/2019

Ekonómka obce podala informáciu k rozpočtovému opatreniu č. 1/2019. 

V rozpočtovom opatrení boli riešené nasledovné položky: 

· Prevod prostriedkov na prístavbu a prestavbu MŠ, dve faktúry prišli a jedna posledná bude ešte doručená obci. 

· Opravná položka na výdavok na rekonštrukciu miestnych komunikácií 100 000 € (cca 4 500 m2),

· rekonštrukcia odľahčovacích komôr 100 000 €,

· financovanie kanalizačných prípojok, ktoré neboli zahrnuté do projektu 150 000 €

· spevnené plochy pred hasičskou zbrojnicou 20 000 € (vlastné zdroje na rekonštrukciu)

· spevnená plocha pred MŠ a prístupová cesta 30 000 €  

· rekonštrukcia osvetlenia ZŠ, havarijný stav, predbežná cenová ponuka vo výške 4 800 € cca 5 000 €

· mzdové prostriedky na školskú jedáleň navýšenie rozpočtu (účelová dotácia) 23 000 €, 

· rekonštrukciu osvetlenia telocvične v ZŠ s MŠ T. Vansovej 5 000 €.

Upravený rozpočet príjmov obce + ZŠ s MŠ k 31. 03. 2019 vo výške 3 097 339 €.

Upravený rozpočet výdavkov obce + ZŠ s MŠ k 31. 03. 2019 vo výške 3 010 740 €.
Rozdiel tvoria účelové prostriedky, ktorých použitie zatiaľ nie je rozpočtované.
K bodu č. 6: Plánované investičné projekty v roku 2019
Pani starostka podala informáciu ohľadne plánovaných investičných akciách v tomto roku.

Čo sa týka dokončenia stavby MŠ, sme pred kolaudáciou. Finančné prostriedky vo výške cca 20 000 €, budú vyfakturované v mesiaci máj.

Rekonštrukcia spevnených plôch pred budovou MŠ. V dôsledku navýšenia kapacity v škôlke vedenie obce rozhodlo o nutnosti vybudovať spevnenú plochu. Počas výstavby sa zničila prístupová cesta. Po ukončení stavebných prác je naplánovaná jej rekonštrukcia. Výška potrebných finančných prostriedkov je orientačná.
Ďalším projektom sú rekonštrukcie miestnych komunikácií po dobudovaní kanalizácie, jedná sa o cca 4 600 m2. Sú to cesty, ktoré boli dotknuté budovaním kanalizácie. Zhotoviteľ stavby kanalizácie Combin Banská Štiavnica, s.r.o. zaasfaltuje úseky ciest, v ktorých sa realizovala pokládka kanalizačného potrubia. Vedenie obce sa dohodlo, že nájde v rozpočte finančné prostriedky na rekonštrukciu zvyšných častí miestnych komunikácií.

Ďalším nevyhnutným investičným krokom je rekonštrukcia odľahčovacích komôr. My ako správca verejnej kanalizácie v obci, máme 4 odľahčovacie komory, ktoré však už nespĺňajú technické parametre a je potrebné ich zrekonštruovať.

Do projektu kanalizácie „Očová, Zvolenská Slatina – Odvedenie a čistenie odpadových vôd“ neboli zahrnuté prípojky rodinných domov z neznámeho dôvodu. Vedenie obce sa dohodlo, že dofinancujeme zriadenie prípojok z rozpočtu obce.

V roku 2018 obec získala dotáciu z MV SR na rekonštrukciu hasičskej zbrojnice. Rozhodli sme sa zrekonštruovať aj spevnené plochy pred hasičskou zbrojnicou, na ktoré potrebujeme finančné prostriedky vo výške 20 000 €. V rámci dotácie je pokrytých 150 m2 a poslanci sa dohodli, že sa zrekonštruuje celá plocha.

Veľmi významným projektom bude vybudovanie chodníka na ulici T. Vansovej. Projekt je podmienený výstavbou kanalizácie. Bude sa ťahať nový koberec na ceste II. triedy. Chodník plánujeme dobudovať pravou stranou. Dôležité bude, aby sme stihli včas osadiť obrubníky, aby sa mal o čo asfalt oprieť.
Poslednou investíciou bude rekonštrukcia osvetlenia telocvične ZŠ s MŠ, nakoľko sa jedná o havarijný stav, investícia je nevyhnutná. 
Toľko k použitiu rezervného fondu na investičné akcie v roku 2019.

K bodu 7: Správa hlavnej kontrolórky o výsledku finančnej kontroly
Hlavná kontrolórka obce predložila správu z finančnej kontroly zameranej na kontrolu daňových a nedaňových pohľadávok vykázaných k 31. 12. 2018. Správa tvorí prílohu zápisnice.
Obec každé dva roky pristupuje k vymáhaniu pohľadávok prostredníctvom exekútora. V roku 2018 obec vymohla prostredníctvom exekútora nedoplatky na nájomnom v obecných nájomných bytoch celkovo v hodnote 2 768,85 €. 
K bodu 8: Vyhodnotenie PHSR 

Pani starostka predložila poslancom vyhodnotenie plnenia programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Zvolenská Slatina za rok 2018. Po dnešnom prerokovaní bude v rámci schvaľovania uznesení vzatý na vedomie a zverejnený na webstránke obce. Tvorí prílohu zápisnice. Obec má povinnosť vyhodnotiť plnenie PH SR ku koncu roka a správu poslať na VÚC BB do konca mája.
V správe je zhrnutie plnenia programu, čo sa podarilo, či nepodarilo splniť počas roka. Obec ročne investuje nemalé prostriedky do jednotlivých prioritných oblastí. Obec vydáva Rozhodnutia o umiestnení občanov do zariadenia pre seniorov. V realizovanom pláne je aj denný stacionár, avšak podľa prieskumu nebol o denný stacionár záujem. Nepristúpilo sa k budovaniu takéhoto zariadenia.
Čo sa týka prioritnej oblasti zameranej na kultúru, šport, voľný čas, mládež a vzdelávanie, obec zakúpila umývačku riadu do školskej jedálne, počítače do ZŠ, v areáli ihriska dokúpila bránky, striedačky, rekonštruuje sa budova MŠ. Zveľaďujú sa verejné priestranstvá, spevnené plochy pred OcÚ, výsadba pred budovou OcÚ, výsadba v parku na ulici Školská.

Zvýšenie záujmu občanov  o dianie a bezpečný život v obci, za týmto účelom sme rozšírili kamerový systém v obci, zabezpečili zmluvu so súkromnou SBS.
Na činnosť DHZO obec získala dotáciu z MV SR na rekonštrukciu hasičskej zbrojnice.
Čo sa týka opatrenia na zlepšenie kvality životného prostredia, obec sa snaží udržiavať a kosiť verejné priestranstvá, bola zakúpená komunálna technika, dobudúva sa kapacita ČOV, kanalizácia v obci, plánujú sa riešiť ochranné protipovodňové opatrenia na toku Slatina. Obec plánuje rekonštrukciu miestnych komunikácií dotknutých po výstavbe kanalizácie.
Obec organizuje rôzne kultúrne a spoločenské podujatia.

V rámci elektronických služieb bola v minulom roku uskutočnená líniová stavba pokládky optického kábla spoločnosti Slovak Telekom.

K bodu 9: Program odpadového hospodárstva obce Zvolenská Slatina na roky 2016-2020.
Pani starostka informovala, že v zmysle zákona č. 79/2015 z. z. o odpadoch bol vypracovaný Program odpadového hospodárstva na rok 2016 – 2020. Bol zaslaný na posúdenie Okresným úradom Zvolen, Odborom starostlivosti o životného prostredia. Je vypracovaný v súlade s ustanoveniami zákona o odpadoch a so záväznou časťou Programu odpadového hospodárstva Banskobystrického kraja na roky 2016 – 2020.
Po dnešnom schválení na OZ bude zverejnený na webstránke obce ako jeden z dlhodobých dokumentov obce.

K bodu 10: Žiadosť od Slovenského vodohospodárskeho podniku, š.p. o odsúhlasenie Zmluvy o budúcej zmluve o zriadení vecného bremena v súvislosti s realizáciou verejnoprospešnej stavby „Zvolenská Slatina, ochranné opatrenia na toku Slatina“.

Pani starostka informovala o došlej žiadosti od Slovenského vodohospodárskeho podniku, š.p. v súvislosti s realizáciou stavby „Zvolenská Slatina – ochranné opatrenia na toku Slatina – II. etapa“. Jedná sa o pripojenie prístupovej cesty k štátnej ceste 1. triedy I/16. 

Jedná sa o dotknutú časť zaťaženej nehnuteľnosti v rozsahu predpokladanej výmery 50 m2 v súvislosti s realizáciou verejnoprospešnej stavby. 

Obec ako povinný z vecného bremena bude povinná strpieť na zaťaženej nehnuteľnosti uloženie, prevádzkovanie, rekonštrukciu, údržbu a oprávnenej stavby.

Uvedené bude predmetom na dnešnom schvaľovaní.  
K bodu 11: Žiadosti od HEURÉKY Slovakia, o.z.
Pani starostka poslancov informovala o podanej žiadosti HEURÉKA SLOVAKIA, o.z.. Žiadajú obec o súhlas k  zmene sídla Elokovaného pracoviska na ulicu Obrancov mieru 884/23 v Detve k 1. 9. 2019. Táto žiadosť už bola schvaľovaná v septembri minulého roka, avšak nás požiadali, aby sme potvrdili platnosť prijatého uznesenia.
Zároveň žiadajú o súhlas k zriadeniu Elokovaných pracovísk ako súčasti Súkromnej základnej umeleckej školy Zvolenská Slatina k 1. 9. 2019, pričom sa jedná o nasledovné pracoviská: Ružiná, Divín, Tomášovce, Utekáč, Klenovec.a dve v Lučenci.

Pani starostka vysvetlila, že celý tok finančných prostriedkov by šiel cez obec, a teda aj kontrola čerpania verejných zdrojov by skončila na obci. Územne by tieto elokované  pracoviská boli veľmi vzdialené. Jednalo by sa len o ďalšiu zodpovednosť a administratívnu záťaž pre obec. Na pracovnej porade sa poslanci dohodli, že nepodporia zaradenie týchto pracovísk ako súčasť súkromnej základnej umeleckej školy Zvolenská Slatina. Navrhli a odporučili, aby si ich  zriaďovateľ zriadil a zaradil do siete škôl ako samostatný subjekt. 

K bodu 12: Žiadosti ZŠ s MŠ T. Vansovej o finančné prostriedky na rok 2019

Pani starostka podala informáciu o žiadosti o finančné prostriedky ZŠ s MŠ T. Vansovej. 

Jedná sa o rekonštrukciu osvetlenia, nakoľko technický stav je nevyhovujúci. Prílohou žiadosti je aj kalkulácia rekonštrukcie, predpokladaná suma výdavkov je vo výške 4 802,40 €. Žiadosť bola predložená aj Finančnej komisii a tiež prerokovaná na pracovnej porade poslancov. Poslanci súhlasia s poskytnutím finančných prostriedkov, nakoľko ide o havarijný stav.

Druhá žiadosť sa týka navýšenia rozpočtu pre školskú jedáleň z dôvodu navýšenia počtu zamestnancov v školskej jedálni. Požadovaná výška finančných prostriedkov 23 000 €. Poslanci taktiež túto žiadosť už prerokovali na pracovnej porade a súhlasia s poskytnutím dotácie.

Uvedené bude predmetom dnešného schvaľovania. 
K bodu 13: Vývoz Biologicky rozložiteľného odpadu v obci
Pani starostka si dovolila poslancom navrhnúť navýšiť vývoz biologického odpadu v obci, nakoľko aj na podnet občanov, doterajší harmonogram nie je postačujúci. Vzhľadom na to, že biologický odpad nám tvorí najväčší podiel triedenej zložky odpadu, toto by nám dokázalo navýšiť percento triedenia. Za rok 2018 obec vytriedila 34,74 %. Článok zameraný 
na dôležitosť triedenia odpadu bol uverejnený aj v novinách. Zvýšením vývozu si navýšime percento triedenia, na tento účel budú využité finančné prostriedky od Spoločnosti Pohronie. 
Uvedený návrh bude predmetom dnešného schvaľovania, o ktorom poslanci rozhodnú. V prípade, že uznesenie bude schválený, harmonogram sa doplní zo súčasných 2x na vývoz biologického odpadu na 3x mesačne. 

K bodu 14:  Znovuosadenie busty M. R. Štefánika v obci

Pani starostka informovala o návrhu znovuosadenia busty M. R. Štefánika. Podnet prišiel po výročnej schôdzi MO MS, navrhujú znovuosadiť bustu na pôvodné miesto, teda na priestranstvo pred obecným úradom. Išlo by o kópiu busty (epoxidová kópia), nakoľko originál je v budove ZŠ T. Vansovej pri riaditeľni. 
Časový horizont realizácie by bol do roku 2020, pričom v tomto roku by sme si pripomenuli 140 rokov od narodenia generála Štefánika. Zároveň je možnosť požiadať o dotáciu 
z Ministerstva kultúry SR o dotáciu z pamätníkového fondu. 
Poslanci s uvedeným návrhom na pracovnej porade súhlasili, o tomto zámere boli občania obce informovaní aj v Obecných novinách v marci. Neprišla žiadna pripomienka, či dotaz 
zo strany občanov.

Predmetom dnešného uznesenia bude schválenie znovuosadenia busty v obci. 

K bodu 15: Oznámenie organizácie Zdravé regióny o realizácii programu v našej obci pod názvom „Zdravé komunity“.

Pani starostka podala informáciu, že od roku 2016 sa v obci realizuje program prostredníctvom Štátnej príspevkovej organizácie Zdravé regióny, zriadenej Ministerstvom zdravotníctva SR. Ide o realizáciu programu podpory zdravia osôb zo sociálne znevýhodneného prostredia v našej obci. „Zdravé komunity, n.o.“ realizovala projekt, kedy boli obciam priradení asistenti osvety zdravia. Asistent osvety zdravia vykonáva svoju pracovnú činnosť pod vedením koordinátora, ktorý riadi a usmerňuje ich pracovnú činnosť a zodpovedá za ich výsledky pracovnej činnosti v teréne. 

Pre našu obec bola pridelená Petra Gašparová.
Pani starostka vysvetlila, že s asistentkou spolupracuje napr. očkovanie psov v osade Úhrady, alebo napríklad pri problémoch s túlavými psami v tejto lokalite. 
Uvedené bude predmetom dnešného schvaľovania vzaté na vedomie.
K bodu 16: Opatrenia na ochranu lesov pred požiarmi v roku 2019 a vypaľovanie suchých trávnatých porastov v jarnom období – usmernenie.

Predmetom dnešného rokovania je aj usmernenie z Okresného riaditeľstva hasičského a záchranného zboru vo Zvolene. Jeho súčasťou bola informácia pre verejnosť, relácia do miestneho rozhlasu a plagát „Vypaľovanie to nikdy nerob“. Pani starostka uviedla, že plagát bol vložený v Obecných novinách 1/2019 ako príloha, usmernenie zverejnené na úradnej tabuli a na webstránke obce. Zároveň bola táto problematika vysvetlená v Klube dôchodcov, odznela relácia v miestnom rozhlase.
Je zakázané vypaľovanie porastov bylín, kríkov a stromov, za porušenie môže byť občanovi uložená pokuta vo výške do 331 €, právnickej osobe až do výšky 16 596 €.

Uvedené bude predmetom dnešného schvaľovania a bude prijaté uznesenie o vykonaní opatrení na predchádzanie šírenia vzniku požiarov.
K bodu 17: Zmena otváracích hodín prevádzky Miroslava Šáriková SECOND HAND OLIVER

Pani starostka informovala o žiadosti p. Šárikovej o zmenu otváracích hodín prevádzky SECOND HAND OLIVER. Zmena hodín bude predmetom uznesenia, ktoré bude poslancami vzaté na vedomie v rámci dnešného schvaľovania. 
K bodu 18: Diskusia

Pani starostka vyzvala prítomných, aby sa zapojili do diskusie. Ako prvým dala slovo poslancom OZ. Do diskusie nemal z poslancov žiadny príspevok.
Pán M. Hanuska sa zapojil do diskusie ako prvý. Úvodom vysvetlil, že málokedy sa dostavil na rokovanie OZ kvôli pracovným povinnostiam a preto chce využiť tento priestor, aby sa  poďakoval pani starostke za dobrú spoluprácu pri  organizovaní  kultúrnych podujatí, samozrejme  aj poslancom  OZ a poprial im, nech sa im v ďalšej práci  darí.
Ohľadne znovuosadenia busty M. R. Štefánika vysvetlil, že aj v minulosti  na podnet občanov Zvolenskej Slatiny a Miestnemu Odboru Matice Slovenskej, pri 20. výročí  úmrtia tejto osobnosti,  z vlastných zdrojov  zrealizovali osadenie  pamätníka v obci Zvolenská Slatina. Mohylu má M. R. Štefánik na Bradle, aby ho pripomínal. Busta z našej obce bola neskôr odstránená ale zachovala sa a v súčasnosti je osadená v ZŠ s MŠ T. Vansovej. V týchto dňoch si pripomenieme 100 rokov od tragickej udalosti, kedy zahynul. Na bradle už bola spomienková slávnosť. Zároveň požiadal pani starostku, aby do príhovoru 4. mája pri organizovaní Cyklojazdy, kedy si pripomíname ukončenie vojny,  spomenula aj výročie úmrtia M. R. Štefánika. Tento rok bude 139 rokov od jeho narodenia a budúci rok bude príležitosť pri 140. výročí obnoviť jeho pamätník v našej obci. Bol zároveň zriadený aj fond na podporu búst a pamätníkov. Je možnosť žiadať o dotáciu, spoluúčasť 5 %, avšak žiadateľom musí byť obec. Čo sa týka času odhalenia, chceli by ho prispôsobiť výzve o dotáciu, avšak maximálne do 31. marca 2020 by to MO MS spolu s obcou chcel zrealizovať, najneskôr pri 140. výročí od narodenia. Organizačne prisľúbil pomoc za MO MS, avšak vlastníkom pamätníka bude obec.
Ešte jednu tému si dovolil otvoriť. Dlhšie sa hovorí o kultúrnom dome. Odporučil  poslancom OZ a vedeniu obce, aby sa zaoberali rekonštrukciou alebo sa zamerali na novú výstavbu kultúrneho domu. Vyzval vedenie obce,  aby sa pokúsili v tomto  volebnom období do 4 rokov zrealizovať buď rekonštrukciu, alebo výstavbu nového kultúrneho domu. Zároveň poprosil a vyzval o zorganizovanie verejnej diskusie, či chceme rekonštrukciu alebo nový kultúrny dom, odporučil prizvať športovcov, dôchodcov, základnú školu, zvolať verejnú besedu, prípadne požiadať o názor napr. formou emailu, aby sa vedelo z akých potrieb treba vychádzať. 
Pán Cerovský sa zapojil do diskusie. Vyjadril sa, že je rád, že MO MS je za znovuosadenie busty. Podotkol, že aj na Vígľašskej Hute Kalinke je osadená busta  M. R. Štefánika, že je  to veľký Slovák, ale zároveň si písal po česky s T. G. Masarykom. Chcel by požiadať, aby sa na pamätník  doplnilo, že T. G. Masaryk navštívil obec Zvolenská Slatina. V centre obce bola vysadená lipa na jeho počesť, pri Kultúrnom dome, dodal, že by bolo vhodné osadiť k nej pamätnú tabuľu, je to „Strom republiky“. Minulý rok pri 100. výročí Československa boli príspevky o vysádzaní takýchto stromov po SR. Záverom dodal, že vo V.H. Kalinke sa zložili občania na pamätník.
p. Jozef Pavlík, st. chcel by informovať o skončení vzduchovkovej sezóny v streleckom klube. Dotácie poskytnuté z rozpočtu obce sa výrazne prejavili na výsledkoch klubu.  Výsledky sú zverejnené na internete na stránke streleckého zväzu. Sezóna skončila minulú sobotu. Krátku informáciu chce podať z toho dôvodu, že na Majstrovstvách SR žiakov a mládeže do 16 rokov skončili v Košiciach na 1. mieste. Porazili všetky tréningové vrcholové strediská i obce. Absolvovali 130 pretekov, čo predstavuje záťaž na žiakov aj trénerov. Získali 4 tituly majstrov SR, žiaci  skončili na 4. mieste, mládež na 1. mieste. Naznačil, čo by potrebovali pre svoju ďalšiu činnosť, aké sú vízie do budúcna. Strelnica je zdarma, na klub si vyberajú peniaze od členov. Spolu majú vyše 120 členov, z toho cca 100 členov je platiacich. Podotkol, že tréneri nie sú platení. Spolupracujú s Kriváňom. Kriváň má tréningové stredisko mládeže. Naši žiaci trénujú tu a aj my s nimi pracujeme a trénujeme ich. Začína guľová sezóna, kde mládež trénuje a nároky na vedenie a hlavne na zbrane sa z roka na rok zvyšujú. Vzduchoviek majú dosť z klubových peňazí.  Potrebovali by  však zakúpiť  nové guľové zbrane mimo dotácie z rozpočtu obce. Z rekonštrukcie osvetlenia v telocvične má radosť, ale podotýka, že  máme najmenšiu telocvičňu na Slovensku, ktorá bola vybudovaná ako jedna z prvých. Navrhol, skúsiť porozmýšľať o vybudovaní novej telocvične. Zároveň dodal, že by potrebovali mikrobus na prepravu detí a mládeže na súťaže. Žiadal obec o zakúpenie autobusu alebo mikrobusu. Čo sa týka strelnice, udržiavajú si ju sami, tohto roku mali 4 brigády. Potrebovali by cestu ku strelnici vysypať šotolinou alebo drťou. Pomocou obce vlani presvetlili cestu. Budú sa snažiť to udržiavať. 
Starostka reagovala na žiadosť o zakúpenie mikrobusu alebo autobusu, že to nie je jednoduché prevádzkovať mikrobus obcou. Obec nie je dopravný podnik. 
Poslanec Šulek na to reagoval, že v Sielnici je súkromný podnikateľ, ktorý prenajíma 9 miestne dodávky  a s  plnou nádržou za  poplatok 50 € na deň.  Vrátiť je treba dodávku opäť s plnou nádržou. Myslí si, že to je výhodná forma prenájmu, keďže neúčtuje stojné a odporúča využiť túto formu dopravy. 
p. Pavlík vysvetlil, že ide aj o to, že  v súčasnosti chodia ako doprovod so žiakmi rodičia. Nechcú riskovať, aby cudzie deti brali a mali za nich ich zodpovednosť. 
Pani starostka reagovala, že toto by nevyriešil ani obecný mikrobus, vodič predsa nemôže zodpovedať za deti, vždy to musí byť niekto, kto ich sprevádza na súťaž. Zatiaľ je riešenie, objednať si prepravcu a  dať si preplácať cestovné z dotácie, ktorá je im obcou poskytnutá. Obec to takto financuje aj iným klubom, napr. futbalistom, atď.
Hlavná kontrolórka dodala, že  je to forma, ktorou obec  môže  cestovné  preplácať, stravné však nie je možné z dotácie preplatiť. 
p. Poliaková sa pridala do diskusie. Povedala, že pred jej domom u nej sa robí kanalizácia. Spýtala sa, či by bolo možné zabezpečiť výluku dopravy, odkloniť ju, nakoľko sa nedá prejsť. Zároveň dodala, že nechápe prečo, ľudia nechodia po chodníku, ale po ceste. Či by nebolo možné odkloniť dopravu cez Sebechov. A pýtala sa, prečo namiesto jedného výkopu robia dva. Ďalší dotaz mala k zápachu, ktorý sa šíri obcou, je ťažké to identifikovať, vysvetlila, že jej to pripomínala akoby sa pálili „svinské paprčky“, či to nie je prevádzka SF Soepenberg. Poslednou diskusnou poznámkou bol nevyhovujúci stav chodníka pri bytovom dome Markíza, nakoľko sa váľa  do záhrady a bolo by to potrebné spevniť.
Pani starostka vysvetľuje, že prevádzku SF Soepenberg posledne necítiť. SIŽP bola na mieste a vykonala kontrolu. K výrezom na ceste T. Vansovej pani starostka vysvetlila, že museli byť vypílené dva pásy, nakoľko došlo ku kolízii s vodovodom. Dodala, že pásy budú v najbližších dňoch zaasfaltované. Dopravu cez ulicu nie je možné odkloniť, pretože táto cesta je už aj teraz značne poškodená a nezvládla by dopravu ťažkých vozidiel, zároveň by nám ju potom nikto neopravil, pretože nie je stavbou kanalizácie dotknutá. Čo sa týka spevnenia chodníka pri bytovke Markíza, v prípade spevnenia, by išlo o celkovú rekonštrukciu. 
Pán M. Kučera sa zapojil do diskusie. Vyjadril sa, že je potešený zo slov, ktoré v rámci záverečného účtu a hospodárenia obce povedala hlavná kontrolórka. Vyzdvihuje hospodárenie obce, že z vlastných zdrojov obec rieši a financuje projekty, že obec nemá dlhy. Zároveň ho mrzí, že účasť na Obecných zastupiteľstvách je nízka, že praje novým poslancom, aby mali plnú zasadačku a aby sa ľudia mohli tešiť z výsledkov. Vyzdvihuje tieto investície a plány z doterajších rezerv. Keby sme ich nemali, nemohli by sme sa rozvíjať ďalej. Zaujímal sa o prebiehajúce JPÚ v lokalite IBV Očovská cesta, v akom štádiu je tento projekt a či obec pracuje a uvažuje s otvorením Územného plánu obce.
Pani starostka čo sa týka JPÚ, 30 dní je zverejnená vyhláška a pokiaľ nebudú pripomienky vlastníkov, potom sa už idú riešiť konkrétne podmienky, napr. koľko percent sa ľudia musia  vzdať pod miestne komunikácie, atď. Predpokladá sa, že niekedy koncom roka 2020 sa projekt ukončí. Ohľadne Územného plánu obce, poslanci uvažujú otvárať ho. Bolo doporučené, aby Komisia výstavby zbierala podnety od občanov, ktoré by mali byť zahrnuté do ÚPN. Vyzvala predsedu komisie výstavby p. Fekiača, aby sa vyjadril. P. Fekiač skonštatoval, že by chceli zahrnúť požiadavky a potreby obyvateľov obce 
Pani starostka dodala, že obec tiež eviduje všetky došlé pripomienky či už mailom, alebo osobne od obyvateľov obce, ktoré budú predložené na prerokovanie zhotoviteľovi ÚPN. Na základe rady Spoločného úradu oslovíme pracovníčku z Mestského úradu o vypracovanie ÚPN, avšak momentálne pracujú na ÚPN obce Kováčová. 
p. Cerovský sa prihlásil o slovo s publikáciou „Príroda v meste, Nový pohľad na tvorbu a údržbu zelene a záhrad“. Je doba kosenia, občania sa sťažujú, že nie je pokosené. Vysvetlil, že v centrách miest nie sú lúky pokosené, ale sú vysadené trvalkovými záhonmi. Prostredie v meste a v dedinách nie je tak znečistené ako v sadoch, kde sa strieka a včely hynú. Naša obec by sa mohla zapojiť, vyčleniť plochy a vysadiť trvalky kvetín. Dodal, že by to pekne vyzeralo, osadiť tam panel s vysvetlením  prečo sa tu nekosí a prečo je to dôležité. 
A ďalšia vec, bola aplikácia „odkaz pre starostu.sk“, kde občania môžu nahlasovať podnety, napr. mesto Žilina je súčasťou portálu.
Pani starostka reagovala, že s výsadbou nemá problémy, avšak je dôležité vytypovať vhodné miesto. Podotkla, že v prípade, že nie je pokosené, občania volajú na Obecný úrad a požadujú, aby sa kosilo, kvôli alergiám, a podobne. Nechcú vysokú trávu. K „odkaz pre starostu“ dodala, že už poslanci na pracovnej porade o tom hovorili. Vyžadovalo by si to opäť čas a prácu, aby to plnilo účel. Doteraz fungujeme prirodzene, každý problém je plynule priradený, napr. ak nesvieti svetlo, ľudia zavolajú, a hneď sa to rieši. Cez portál, by si to vyžadovalo zas úsilie a čas, ktorý pri tom strávime. Ľudia majú možnosť volať, písať email, alebo prísť osobne.
p. Hanuska k aplikácii „odkaz pre starostu“ dodal, že vzhľadom na to, že môže to byť anonymné, ľudia majú guráž a môžu napísať aj iné horšie komentáre. 
Keďže sa už nikto do diskusie neprihlásil, pani starostka poďakovala prítomným za príspevky a diskusiu uzavrela.

K bodu 19: Návrh uznesení
Predseda návrhovej komisie predložil na hlasovanie uznesenia, počet poslancov 9, prítomných  7. Poslanec M. Žubritovský nebol prítomný na začiatku zasadnutia Obecného zastupiteľstva. Prítomný počas hlasovania bol na uzneseniach od č. 41/2019. 
-uznesenie č. 38 – prijaté, za hlasovalo 7 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 39 – prijaté, za hlasovalo 7 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 40 – prijaté, za hlasovalo 7 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 41 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 42 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 43 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 44 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 45 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 46 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 47 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 48 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 49 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 50 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 51 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 52 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 53 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 54 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 55 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 56 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 57 – prijaté, za hlasovalo 7 poslancov
proti  1,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 58 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 59 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 60 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
-uznesenie č. 61 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0
K bodu 16: Záver
Po vyčerpaní programu pani starostka poďakovala poslancom a občanom za aktívnu účasť  a plodnú diskusiu a ukončila rokovanie Obecného zastupiteľstva. 
Zapísala: Ing. Viera Gibalová
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