Zápisnica č. 1/2018
z ustanovujúceho  zasadnutia obecného zastupiteľstva

konaného dňa 03. 12. 2018 v zasadačke Kultúrneho domu
Prítomní: podľa prezenčnej listiny
Program:
1. O t v o r e n i e   ustanovujúceho zasadnutia Obecného zastupiteľstva 
2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice
3. Oboznámenie s výsledkami volieb do orgánov samosprávy obce, konaných 
10. 11. 2018

4. Zloženie sľubu novozvoleného starostu obce Zvolenská Slatina

5. Zloženie sľubu poslancov novozvoleného obecného zastupiteľstva obce Zvolenská Slatina 

6. Slávnostný príhovor novozvolenej starostky obce Zvolenská Slatina
7. Schválenie programu ustanovujúceho zasadnutia obecného zastupiteľstva obce 

 
Zvolenská Slatina

8. Voľba návrhovej a mandátovej komisie
9. Overenie platnosti voľby starostu a poslancov a zlučiteľnosti ich funkcií

10. Návrh na zriadenie komisií 
11. Voľba predsedov a členov komisií obecného zastupiteľstva  

12. Návrh na poverenie poslancov, pred ktorými je možné urobiť vyhlásenie o uzavretí 
manželstva v zmysle zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine v znení neskorších predpisov

13. Poverenie zástupcu starostky obce

14. Poverenie poslanca obecného zastupiteľstva na zvolávanie zasadaní obecného 

       zastupiteľstva

15. Určenie platu novozvolenému starostovi obce 

16. Delegovanie zástupcov obce do Rady školy pri ZŠ s MŠ T. Vansovej Zvolenská 


Slatina 

17. Plán zasadnutí pracovných porád a obecného zastupiteľstva na rok 2019

18. Diskusia 

19. Návrh uznesení 

20. Záver

K bodu 1: Otvorenie ustanovujúceho zasadnutia Obecného zastupiteľstva
V úvode ustanovujúceho OZ odznela Hymna Slovenskej republiky.
Ing. Mária Klimentová, doterajšia starostka obce, otvorila ustanovujúce slávnostné zasadnutie Obecného zastupiteľstva vo Zvolenskej Slatine. Zasadnutie sa uskutočnilo 
po voľbách do orgánov samosprávy obcí, ktoré sa konali dňa 10. 11. 2018. Rokovanie Obecného zastupiteľstva bolo zvolané v zmysle § 12, ods. 1 zákona Slovenskej národnej rady č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v platnom znení.

Na ustanovujúcom zasadnutí pani starostka privítala všetkých prítomných, osobitne novozvolených poslancov, ako aj poslancov, ktorí boli zvolení v predchádzajúcom volebnom období, predsedu miestnej volebnej komisie a občanov obce.
K bodu 2: Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice
Pani starostka za zapisovateľku zápisnice z dnešného ustanovujúceho rokovania Obecného zastupiteľstva určila Vieru Gibalovú, prednostku Obecného úradu vo Zvolenskej Slatine a za overovateľov zápisnice navrhla Jakuba Havlíka a Alenu Kubovskú.
Prítomných bolo všetkých 9 poslancov, ktorí o uznesení k tomuto bodu hlasovali dodatočne až po zložení zákonom predpísaného sľubu. 
K bodu 3: Oboznámenie s výsledkami volieb do orgánov samosprávy obce, konaných 
10. 11. 2018

Pani starostka vyzvala predsedu Miestnej volebnej komisie Jozefa Malatinca, aby podal správu z volieb do orgánov samosprávy obce, ktoré sa konali  dňa  10. 11. 2018.
Zápis o výsledku volieb do orgánov samosprávy tvorí prílohu tejto zápisnice.

K bodu 4: Zloženie sľubu novozvoleného starostu obce Zvolenská Slatina

Podľa rokovacieho poriadku Obecného zastupiteľstva znovuzvolený starosta skladá sľub 
do rúk zástupcovi starostky zvolenému v predchádzajúcom volebnom období. Preto Ján Beňo vyzval novozvolenú starostku Ing. Máriu Klimentovú, aby zložila sľub starostu. Znovuzvolená starostka obce zložila sľub do rúk zástupcu starostu, potvrdila sľub slovom sľubujem, podpísala písomné znenie sľubu a predseda miestnej volebnej komisie jej odovzdal Osvedčenie  o zvolení za starostu.      
K bodu 5: Zloženie sľubu poslancov novozvoleného obecného zastupiteľstva obce Zvolenská Slatina 

Po zložení sľubu znovuzvolená starostka Ing. Mária Klimentová vyzvala novozvolených poslancov k zloženiu sľubu, ktorí zákonom predpísaným spôsobom zložili sľub do rúk starostky obce a podpísali písomné znenie sľubu. Predseda miestnej volebnej komisie odovzdal každému poslancovi Osvedčenie o zvolení za poslanca OZ. 
K bodu 6: Slávnostný príhovor novozvolenej starostky obce Zvolenská Slatina
Pani starostka vo svojom príhovore poďakovala ako prvým všetkým voličom za prejavenú dôveru v komunálnych voľbách, pretože práve voliči rozhodli, kto bude našu obec viesť  v ďalšom volebnom období. Verí, že spolupráca s novozvolenými poslancami bude dobrá, ako v predchádzajúcom volebnom období. Podotýka, že je to o vzájomnej dohode, tolerancii a znášanlivosti a zároveň ďakuje poslancom, že sa rozhodli kandidovať. Osobitne poďakovala aj poslancom, ktorí boli zvolení v predchádzajúcom volebnom období. Niektorí z nich pracovali dve alebo tri volebné obdobia pre obec, odovzdali časť seba, svoj voľný čas, vedomosti a zaslúžia si poďakovanie. Osobitne poďakovala aj zástupcovi starostu, Ing. Jánovi Beňovi, ktorý  vykonával túto funkciu svedomite  dve volebné obdobia. 

Poďakovala predsedovi miestnej volebnej komisie za dôstojný priebeh komunálnych volieb. Všetkým zaželala pevné zdravie, šťastie, príjemné prežitie prichádzajúcich Vianočných sviatkov, dobrú spoluprácu a toleranciu v novom volebnom období.

Záverom vyjadrila aj v mene novozvolených poslancov OZ prísľub, že budú robiť spoločne  pre obec a jej občanov tak, aby nesklamali ich dôveru, ktorú im dali v komunálnych voľbách.

K bodu 7: Schválenie programu ustanovujúceho zasadnutia obecného zastupiteľstva obce Zvolenská Slatina
Pani starostka predložila návrh programu na schválenie. Novozvolení poslanci najprv hlasovali za uznesenie, v ktorom schválili návrh pani starostky, ktorá navrhla za zapisovateľku Vieru Gibalovú. Za overovateľov zápisnice Jakuba Havlíka a Alenu Kubovskú. Po schválení zapisovateľa a overovateľov poslanci hlasovali o predloženom programe, ktorým sa rokovanie riadilo. 
K bodu 8: Voľba návrhovej a mandátovej komisie
Pani starostka informovala prítomných, že s poslancami OZ sa na neformálnom pracovnom stretnutí pred konaním Ustanovujúceho zastupiteľstva dohodli na predsedoch a členoch návrhovej a mandátovej komisie. Za predsedu návrhovej komisie bol navrhnutý Ján Šulek, za členov Elena Bartková a Ivan Fiľo. 
Za predsedu mandátovej komisie bola poslancami OZ navrhnutá Martina Libiaková, za členov Mária Huliaková a Matej Žubritovský. 
K bodu 9: Overenie platnosti voľby starostu a poslancov a zlučiteľnosti ich funkcií
Predsedníčka mandátovej komisie Martina Libiaková podala Správu mandátovej komisie z ustanovujúceho zasadnutia obecného zastupiteľstva. Komisia preverila osvedčenia o zvolení starostky obce a poslancov obecného zastupiteľstva, vyhlásenie starostky obce o zlučiteľnosti funkcie starostu s funkciou uvedenou v § 13 ods. 3 zák. č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a čl. 5 ústavného zákona č. 357/2004 Z. z. o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov v znení neskorších predpisov. Overila platnosť voľby starostu a zvolenie poslancov obecného zastupiteľstva obce Zvolenská Slatina vo voľbách do orgánov samosprávy obcí konaných dňa 10. 11. 2018. 
Pani starostka poďakovala pani predsedníčke za predloženie správy. Správa tvorí prílohu zápisnice.
K bodu 10 a 11: Návrh na zriadenie komisií, Voľba predsedov a členov komisií obecného zastupiteľstva  
Pani starostka vysvetlila, že na neformálnom pracovnom stretnutí poslancov sa dohodli zriadiť komisie. Dve komisie musí mať obec zriadené zo zákona a to Komisiu na tvorbu a posúdenie VZN, kde boli  navrhnutí ako predseda M. Libiaková, ako člen E. Bartková, I. Fiľo a V. Gibalová. Do Komisie o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov boli navrhnutí ako predseda M. Huliaková, ako člen J. Havlík, Z. Hrašková.

Ostatné komisie, na zriadení  ktorých sa poslanci na neformálnej pracovnej porade dohodli, je Komisia finančná, služieb, obchodu a cestovného ruchu. Za predsedu tejto komisie je navrhnutý J. Šulek, za členov A. Kubovská, A. Svoreňová, M. Škorňová, E. Balážová, A. Zemančíková.

Ďalej je to Komisia kultúry, športu a mládeže, za predsedu ktorej je navrhnutý 
M. Žubritovský, za členov M. Fekiač, I. Fiľo, I. Pavlíková, A. Konôpková, M. Cerovský, 
P. Maľa ml., P. Nosáľ, O. Smutný.

Ako posledná je Komisia výstavby a životného prostredia. Pani starostka vysvetlila, že doposiaľ obec nemala zriadenú túto komisiu. Bude však veľmi rada, keď v tomto volebnom období bude takáto komisia pri OZ pracovať. Za predsedu je navrhnutý M. Fekiač a za členov E. Bartková, J. Havlík, Z. Štepigová, M. Cerovský, J. Pavlíková a J. Šovčík. 

Pani starostka ďalej vysvetľuje, že komisie sú tvorené z poslancov, ako aj z občanov obce. Za členov komisií boli navrhnutí aj pracovníci Obecného úradu, ktorí budú nápomocní ako zapisovatelia. Po schválení týchto komisií, jej predsedov a členov, bude pracovať 5 komisií. 
K bodu 12: Návrh na poverenie poslancov, pred ktorými je možné urobiť vyhlásenie 
o uzavretí manželstva v zmysle zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine v znení neskorších predpisov
Z funkcie starostky vyplýva postavenie, kedy je starosta obce osobou, pred ktorou je možné urobiť vyhlásenie o uzavretí manželstva za prítomnosti matrikára. 

Vzhľadom na narastajúci počet sobášov v obci, pre prípad zastupovania je potrebné okrem starostky, poveriť ďalších poslancov, pred ktorými je možné urobiť vyhlásenie o uzavretí manželstva. Aj toto bolo prerokované na neformálnom pracovnom stretnutí s poslancami a po vzájomnej dohode boli za týchto poslancov navrhnutí E. Bartková a M. Huliaková, nakoľko boli poverení aj v predchádzajúcich volebných obdobiach.

Uvedené bude predmetom schvaľovania na dnešnom rokovaní.

K bodu 13: Poverenie zástupcu starostky obce
Pani starostka informovala, že podľa § 13b zákona č. 369/1990 o obecnom zriadení, poveruje  na celé funkčné obdobie zastupovaním starostu obce poslanca J. Šuleka. Ostatní poslanci nemali pripomienky. Pani starostka ďalej vysvetľuje, že zástupca ju bude zastupovať v čase jej neprítomnosti. 
K bodu 14: Poverenie poslanca obecného zastupiteľstva na zvolávanie zasadaní obecného zastupiteľstva

Zo zákona je ďalej potrebné schváliť poslanca, ktorý môže zvolávať zasadnutia OZ. Jedná sa o prípad, kedy by starosta obce nemohol, či odmietol zvolať zasadnutie OZ, je tak oprávnený urobiť ustanovený poslanec na celé funkčné obdobie. Za tohto poslanca bola navrhnutá E. Bartková. Toto bolo taktiež prerokované na neformálnom pracovnom stretnutí.
K bodu 15: Určenie platu novozvolenému starostovi obce 

Pani starostka požiadala prednostku OcÚ, aby podala informáciu ohľadne výpočtu mzdy starostu. 
Prednostka informovala, že v zmysle § 11, ods. i) zákona č. 369/1990 Z. z o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov jedným z vyhradených práv Obecného zastupiteľstva je najneskôr 90 dní pred voľbami na celé funkčné obdobie určenie rozsahu výkonu funkcie starostu. Toto bolo dodržané a prijaté uznesením č. 348/2018 zo dňa 18. 06. 2018, ktorým sa určilo, že starosta Obce Zvolenská Slatina bude vykonávať funkciu v celom rozsahu, teda na plný úväzok.
Ďalším vyhradeným právom Obecného zastupiteľstva je určenie platu starostu. 
Doterajší plat starostky je v zmysle § 4  ods. 1 novely zákona č. 320/2018 Z. z. o právnom postavení a platových pomeroch starostov obcí a primátorov miest v znení neskorších predpisov, určený súčinom priemernej mesačnej mzdy zamestnanca v národnom hospodárstve a koeficientom 2,20 podľa počtu obyvateľov obce, zvýšený o 50 %. 

Pani starostka poďakovala za vysvetlenie a doplnila, že uvedené bude predmetom schvaľovania na dnešnom rokovaní a páni poslanci budú hlasovať o danom uznesení.
K bodu č. 16: Delegovanie zástupcov obce do Rady školy pri ZŠ s MŠ T. Vansovej Zvolenská Slatina 

Ďalším bodom dnešného rokovania je delegovanie zástupcov obce do Rady školy pri ZŠ s MŠ T. Vansovej. Pani starostka informovala, že z doterajších poslancov v rade školy boli delegovaní J. Šulek, A. Kubovská. Navrhuje týchto členov nemeniť, keďže bili opätovne zvolení. Vysvetľuje, že nakoľko končí mandát poslancom M. Kučerovi a S. Hanuskovi, bude potrebné im zrušiť členstvo a doplniť nových členov, navrhuje doplniť poslanca M. Fekiača a M. Libiakovú. Zrušenie členstva a delegovanie nových členov bude v uznesení, o ktorom budú poslanci hlasovať.
K bodu č. 17: Plán zasadnutí pracovných porád a obecného zastupiteľstva na rok 2019

Pani starostka predložila prerokovaný plán pracovných porád, ktoré sa budú konať vždy 
v  pondelok o 16,00 h v kancelárii starostky. Prvé stretnutie sa bude konať 7.1.2019. 

Prvé riadne zasadnutie poslancov OZ je naplánované na január 28.1.2019. Ďalšie zastupiteľstvo 29.4., 17.6., 23.9. a 16.12.2019.

K bodu č. 18: Diskusia

Pani starostka vyzvala poslancov, a potom ostatných prítomných, či majú nejaké príspevky  do diskusie. Keďže sa do diskusie nikto neprihlásil, požiadala predsedu návrhovej komisie, aby predniesol návrh na uznesenie. 
Predseda návrhovej komisie J. Šulek predložil na hlasovanie uznesenie, počet poslancov 9, prítomných  9
-uznesenie č. 1 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0, zdržal sa 0

-uznesenie č. 2 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0, zdržal sa 0

-uznesenie č. 3 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0, zdržal sa 0

-uznesenie č. 4 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0, zdržal sa 0

-uznesenie č. 5 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0, zdržal sa 0

-uznesenie č. 6 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0, zdržal sa 0

-uznesenie č. 7 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0, zdržal sa 0

-uznesenie č. 8 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0, zdržal sa 0

-uznesenie č. 9 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0, zdržal sa 0

-uznesenie č. 10 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov proti 0, zdržal sa 0

-uznesenie č. 11 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov proti 0, zdržal sa 0

-uznesenie č. 12 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov proti 0, zdržal sa 0

-uznesenie č. 13 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov proti 0, zdržal sa 0

-uznesenie č. 14 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov proti 0, zdržal sa 0

-uznesenie č. 15 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov proti 0, zdržal sa 0

-uznesenie č. 16 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov proti 0, zdržal sa 0

K bodu 18: Záver
Po vyčerpaní programu pani starostka poďakovala všetkým poslancom a občanom 
za aktívnu účasť a ukončila rokovanie Ustanovujúceho Obecného zastupiteľstva.

Zapísala: V. Gibalová

  Ing. Viera Gibalová





Ing. Mária Klimentová

    prednostka OCÚ





        starostka obce

Ing. Ján Šulek

zástupca starostky

   
     Ing. Jakub Havlík




      Mgr. Alena Kubovská

          overovateľ




           overovateľ



