Zápisnica č. 21/2018
zo  zasadnutia obecného zastupiteľstva

konaného dňa 5. 11. 2018 v zasadačke Kultúrneho domu
Prítomní: podľa prezenčnej listiny
Program:


1. Otvorenie, schválenie programu rokovania, určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice, voľba návrhovej a mandátnej komisie

2. Kontrola plnenia uznesení

3. Návrh VZN o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa materskej školy, školských zariadení a na žiaka súkromnej základnej umeleckej školy zriadených na území obce Zvolenská Slatina 

4. Schválenie účelových dotácií pre ZŠ s MŠ T. Vansovej na rok 2019

5. Návrh na vyradenie obstaraného dlhodobého majetku 

6. Rozpočtové opatrenie č. 4 za rok 2018

7. Stanovisko hlavnej kontrolórky k rozpočtu na rok 2019

8. Návrh rozpočtu na rok 2019 s výhľadom na roky 2020, 2021

9. Plán kontrolnej činnosti kontrolórky obce

10. Predaj pozemkov vo vlastníctve obce na vybudovanie verejnoprospešnej stavby „Zvolenská Slatina, ochranné opatrenia na toku Slatina“

11. Zmena údajov v katastri nehnuteľností pre Slovenský vodohospodársky podnik, š.p.

12.  Žiadosť o vydanie súhlasného stanoviska na predĺženie ťažobnej činnosti 
pre Milana Matušku – KAMENA-produkt

13. Otvorenie prevádzky na území obce - SECOND HAND OLIVER

14. Poplatok za odvádzanie a likvidáciu odpadových vôd verejnou kanalizáciou 
na rok 2019

15. Správa ZŠ s MŠ T. Vansovej o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach škôl a školských zariadení

16. Opatrenia počas vykurovacieho obdobia - Preventívno-výchovná činnosť zameraná na širokú verejnosť

17. Diskusia

18. Návrh uznesenia

19. Záver

K bodu 1:
Pani starostka privítala poslancov a občanov na zasadnutí OZ. Predložila program rokovania. Zároveň vyzvala poslancov o doplnenie programu. Keďže nikto nedal pozmeňujúci ani doplňujúci návrh, zasadnutie OZ sa riadilo predloženým schváleným programom. 

Do návrhovej komisie boli navrhnutí a odsúhlasení títo poslanci: za predsedu návrhovej komisie Slavomíra Hanusku, za členov návrhovej komisie Mariána Kučeru  a Máriu Huliakovú, za overovateľov zápisnice: Martinu Libiakovú a Jána Šuleka. 

Zapisovateľkou dnešnej zápisnice z OZ je: Viera Gibalová

K bodu 2: Kontrola plnenia uznesení

Prednostka OcÚ urobila kontrolu plnenia uznesení z predchádzajúceho zasadnutia obecného zastupiteľstva. Konštatovala, že jednotlivé uznesenia sú splnené. 
Zároveň podala správu z pracovnej porady poslancov zo dňa 15. 10. 2018, dôležité veci sú predmetom dnešného rokovania.

K bodu 3: Návrh všeobecne záväzných nariadení obce: 

Pani starostka poprosila kontrolórku obce, aby podala informáciu o Všeobecne záväznom nariadení obce o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa materskej školy, školských zariadení a na žiaka súkromnej základnej umeleckej školy a centra voľného času zriadené na území Obce Zvolenská slatina.
Kontrolórka obce vysvetlila, že východiskom pre výpočet dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa v školskom zariadení zriadenom na území obce boli východiskové štatistické údaje a rozpočtové podiely obcí a VÚC na výnose z dane z príjmu FO pre rok 2018, nakoľko ku dňu vypracovania návrhu ešte neboli MF SR zverejnené východiskové štatistické údaje pre rok 2019.
V rámci rozpočtu sme vypočítali finančné prostriedky na školskú jedáleň, školskú družinu, centrum voľného času a materskú školu celkovo vo výške 407 556 €. Ako vyplýva zo  zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve, sme povinní financovať aj súkromnú základnú umeleckú školu, pričom táto výška činí 28 356 €.

Vo VZN je prepočítaná dotácia na žiaka. Zmena nastala vo vyúčtovaní dotácie poskytnutej súkromnej základnej umeleckej škole a to položkovite po jednotlivých dokladoch. 
Pani starostka ďalej dala slovo predsedovi Komisie na prípravu VZN a vyhodnotenie pripomienok p. Hanuskovi, ktorý konštatuje, že neboli doručené žiadne pripomienky z radov poslancov, ani občanov. Návrh VZN bol zverejnený na webstránke obce aj vo vývesnej tabuli
a odporúča, aby návrh VZN bol schválený a prijatý na dnešnom zasadnutí OZ.  

K bodu 4: Schválenie účelových dotácií pre ZŠ s MŠ T. Vansovej na rok 2019

V rámci procesu tvorby rozpočtu predložila Základná škola s materskou školou T. Vansovej zriaďovateľovi návrh rozpočtu na rok 2019. 
Obec navrhuje do rozpočtu zahrnúť štyri účelové dotácie celkovo vo výške 44 672 €. 

· Úprava vstupu do budovy MŠ na Budovateľskej ulici, chodník, podlaha v šatni 11 148 € 

· Oprava hygienického zariadenia na prízemí – v súčasných priestoroch materskej školy, výmena svietidiel, sanity v súlade s príkazom RÚVZ 15 000 € 

· Energie, revízie a bežná údržba v budove základnej školy, bezbariérový vstup do budovy základnej školy (lyžiny na schody pri vchode do budovy) 16 083 € 

· Projekt " v základnej škole úspešnejší" - 5 % spoluúčasť  2 441 € 

K bodu 5: Návrh na vyradenie obstaraného dlhodobého majetku
Pani starostka opäť poprosila kontrolórku obce, aby podala informáciu k vyradeniu obstaraného majetku. Pani kontrolórka vysvetľuje situáciu, že v majetku evidujeme dva projekty, ktoré už nebudú zrealizované, a preto sme navrhli majetok vyradiť.

Projekt prístavby materskej školy obstaraný v období 2009-2015. Obec v roku 2015 získala dotáciu od Ministerstva pôdohospodárstva SR na prístavbu materskej školy. Tento projekt však zrealizovaný nebol, nakoľko stavba mala byť realizovaná do konca roku 2015 a verejné obstarávanie na túto zákazku bolo ministerstvom schválené v septembri 2015. Obec nakoniec túto dotáciu neprijala a stavbu nerealizovala, nakoľko by nebola schopná splniť zmluvné podmienky čerpania dotácie. Následne dala obec vypracovať nový projekt, ktorý počíta s rozšírením kapacít materskej školy aj s presťahovaním dvoch tried z budovy základnej školy (prístavba 3 tried + telocvičňa). V súčasnosti prebiehajú stavebné práce podľa nového projektu. 
Z uvedeného dôvodu navrhujeme projekt odpísať ako zmarenú investíciu. 

Projekt revitalizácie centrálnej zóny obce Zvolenská Slatina obstaraný v období 2008-2013 s dodatkami. Zo strany obce bola v období vypracovania projektu podaná žiadosť o nenávratný finančný príspevok. Tejto žiadosti však nebolo vyhovené a obec nepristúpila k realizácií tohto projektu z vlastných zdrojov. Projekt je zastaraný a v prípade rekonštrukcie a modernizácie centra obce by obec dala vypracovať projekt nový, do ktorého by boli premietnuté súčasné potreby obce, tak ako v prípade materskej školy. 
V nasledujúcej tabuľke je súpis došlých faktúr, ktoré sú dokladom o obstaraní vyššie popísanej projektovej dokumentácie k prístavbe materskej školy a k revitalizácií centrálnej zóny obce. Projekty neboli zaradené do majetku obce, nakoľko nedošlo k realizácií a dokončeniu týchto stavieb a sú evidované na účte obstarania dlhodobého hmotného majetku. 

K realizácii týchto stavieb nedošlo a zároveň je isté, že tieto projekty v budúcnosti nebudú podkladom pre stavebné povolenie. Uvedené bolo prerokované na pracovnej porade poslancov a taktiež likvidačnou a škodovou komisiou, ktorá rovnako odporučila majetok odpísať ako zmarenú investíciu.

K bodu 6: Rozpočtové opatrenie č. 4

Ekonómka obce p. Svoreňová informovala o rozpočtovom oparení č. 4.
Najvýznamnejšie položky sú:

Zníženie príjmových finančných operácií vo výške 60 000 € (vrátenie prostriedkov do rezervného fondu) ide o prostriedky vyčlenené na projekt pozemkových úprav. Po konzultácii s audítorkou obce sme dospeli k záveru, že tento výdavok nie je kapitálovým výdavkom, ale výdavkom bežným. A to z uvedeného dôvodu: predmetom pozemkových úprav budú geodetické práce, ktoré budú fakturované ako služba. 
Zároveň za účelom úhrady tohto výdavku bolo vykonané rozpočtové opatrenie – presun vo výške 18 000 € z položky 717 002 (rekonštrukcia a modernizácia rodinného domu, ulica Družstevná) na položku 637 005 – všeobecné služby – sceľovanie pozemkov.

Treťou významnou zmenou bol presun rozpočtovaných kapitálových výdavkov vo výške 7 350 € z položky 717 002 na položku 713 002 (nákup výpočtovej techniky pre základnú školu). Tieto prostriedky budú použité na vybavenie počítačovej učebne v základnej škole.
Štvrtá zmena – navýšenie prenesených kompetencií pre základnú školu na strane bežných príjmov vo výške 37 427 €. 
Rozpočet obce bude k 31. 10. 2018 upravený nasledovne:

Upravený rozpočet výdavkov obce + ZŠ s MŠ   k 30.09.2018

         3 108 238 €

Úprava bežného rozpočtu výdavkov obce




            +18 649 €

Úprava kapitálového rozpočtu výdavkov obce



             -78 000 €

Úprava výdavkových finančných operácií obce



                       0 €

Úprava bežného rozpočtu výdavkov ZŠ s MŠ



            +37 427 €

Úprava bežného rozpočtu výdavkov z vlastných príjmov ZŠ s MŠ                                   0 €     

Upravený rozpočet výdavkov obce + ZŠ s MŠ   k 31.10.2018
                     3 086 314 €

K bodu 7: Stanovisko hlavnej kontrolórky k rozpočtu na rok 2019 
K bodu 8: Návrh rozpočtu na rok 2019 s výhľadom na roky 2020, 2021

Kontrolórka obce prítomných informovala o predloženom návrhu rozpočtu na rok 2019 a zároveň predložila poslancom svoje odborné stanovisko k návrhu rozpočtu obce na rok 2019 a roky 2020 a 2021.
Konštatujem, že bola dodržaná zákonnosť rozpočtu. Je v súlade s VZN a platnými nariadeniami obce. Bola dodržaná informačná povinnosť zo strany obce, návrh bol zverejnený dňa 19. 10. 2018.
Ďalej konštatovala, že návrh rozpočtu obsahuje údaje v súlade so zákonom o rozpočtovej zodpovednosti a to v nasledovnom členení:

· údaje o skutočnom plnení rozpočtu za predchádzajúce dva rozpočtové roky (rok 2016,2017)
· schválený rozpočet na bežný rozpočtový rok (rok 2018)
· údaje o očakávanej skutočnosti bežného rozpočtového roka (2018)
· návrh rozpočtu na rok 2019

· prognózy na roky 2020,2021

Predmetom schvaľovania bude návrh rozpočtu na rok 2019. Prognózy budú vzaté na vedomie, nie sú záväzné.

Podielové dane sú hlavným príjmom obce. K príjmom sú rozpočtované výdavky. Výška podielových daní na rok 2018, nakoľko prognóza na rok 2019 ku dňu spísania tohto stanoviska ešte nebola zverejnená. 
Rozpočet na rok 2019 je navrhnutý ako vyrovnaný. 

Celkové príjmy obce vrátane finančných operácií
2 178 317,00 €

Celkové výdavky vrátane finančných operácií
2 178 317,00 €

Bežný rozpočet je navrhnutý ako prebytkový – prebytok vo výške 205 452,00 €

Kapitálový rozpočet je navrhnutý ako schodkový – schodok vo výške - 154 020,00 €

Bilancia finančných operácií – rozpočtovaný schodok vo výške -
51 432,00 €

Schodok kapitálového rozpočtu a schodok finančných operácií je krytý prebytkom bežného rozpočtu.
K rozpočtovaným príjmom obce kontrolórka uviedla nasledovné:
Výnos dane z príjmov fyzických osôb v rozpočte na rok 2019 je rozpočtovaný vo výške

991 567 €, čo predstavuje skutočnosť za rok 2018. 

Daň z nehnuteľností na rok 2019 je rozpočtovaná rovnako ako v roku 2018 vo výške 52 620 €. V zmysle § 104g ods. 3 a ods. 4 zákona o miestnych daniach má správca dane povinnosť zosúladiť rozdiel medzi najvyššou a najnižšou sadzbou dane zo stavieb a bytov najneskôr pri určení sadzieb dane za zdaňovacie obdobie roku 2024.

Zmeny vo VZN o dani z nehnuteľnosti boli s týmto zákonným ustanovením čiastočne zosúladené v roku 2018 a následne boli  premietnuté do návrhu rozpočtu na rok 2018. V roku 2019 obec neplánuje navyšovať dane z nehnuteľností. 

Výška príjmov z poplatku za komunálny odpad na rok 2019 je rozpočtovaná vo výške 48 000 €(poplatok vybraný od fyzických a právnických osôb). 

Poplatok za uloženie odpadu od Spoločnosti Pohronie, a.s. (zákon 17/2004 Z.z. o uložení odpadov) predstavuje sumu 150 000 €. Hlavná kontrolórka vysvetlila, že poplatok za uloženie odpadu platí Spoločnosť Pohronie obci Zvolenská Slatina, a to z dôvodu, že v katastri obce Zvolenská Slatina sa nachádza skládka komunálneho odpadu.

Čo sa týka nedaňových príjmov, tie sú na rok 2018 rozpočtované vo výške 224 845 €.  Najvýznamnejšiu položku tvorí príjem z prenájmu obecných nájomných bytov vo výške 165 000 €, ktorý je zdrojom pre splácanie úveru zo ŠFRB (zdroj financovania obecných nájomných bytov). V roku 2017, 2018 obec vyberala poplatky za hrobové miesta. Najvyšší príjem z poplatkov za hrobové miesta mala obec v roku 2017. Vo výbere týchto poplatkov pokračuje, uzatváranie nových zmlúv o prenájme hrobových miest je individuálne podľa doby platnosti jednotlivých zmlúv Preto má rozpočet nedaňových príjmov klesajúci trend. 
Granty a transfery sú na rok 2019 rozpočtované vo výške 608 169 €.  V rámci tejto rozpočtovej položky sú rozpočtované prijaté transfery v rámci verejnej správy na činnosť stavebného úradu, na činnosť matriky, na register obyvateľstva, ZŠ – prenesené kompetencie, terénna sociálna práca.

Najvýznamnejšie rozpočtované položky predstavujú transfery určené pre ZŠ – prenesené kompetencie vo výške 552 740 € a terénna sociálna práca 30 000 €. 

Kapitálové príjmy pre rok 2019 rozpočtované nie sú. 

Príjmové finančné operácie pre rok 2019 rozpočtované nie sú. 

K výdavkom na rok 2019 hlavná kontrolórka uviedla nasledovné:
Kapitálové výdavky sú rozpočtované vo výške 154 020 €. 

Najvýznamnejšie rozpočtované kapitálové výdavky: 

- nákup osobného automobilu (7 – miestne auto) – 27 700 €

- rekonštrukcia vstupu do budovy Základnej školy – 5 000 €

- rekonštrukcia areálu pri budove materskej školy na Budovateľskej ulici 14 000 €

- rekonštrukcia rodinného domu vo vlastníctve obce na ulici Družstevná (spoluúčasť na   projekte – vybudovanie komunitného centra) – 11 000 €

- rekonštrukcia rodinného domu vo vlastníctve obce (kultúrna pamiatka) na ulici T.   Vansovej – 10 000 €

- rekonštrukcia miestnych komunikácií – 9 820 €

- rekonštrukcia kultúrneho domu – 10 000 €

- rekonštrukcia parku ul. Školská – 10 000 €

Zdrojom na financovanie kapitálových výdavkov, ktoré sú zaradené do rozpočtu obce na rok 2019 sú bežné príjmy obce. V prípade potreby financovania ďalších kapitálových výdavkov obec rozpočtovým opatrením môže zaradiť do rozpočtu prostriedky rezervného fondu alebo prostriedky fondu rozvoja bývania. 

Bežné výdavky sú rozpočtované vo výške 1 972 865 €. 

Z toho 608 169 € tvoria prostriedky určené na financovanie prenesených kompetencií a rôzne granty. Tieto prostriedky majú presne určený účel použitia – prevádzka a mzdy učiteľov základnej školy (okrem materskej školy, školskej jedálne, školského klubu a centra voľného času), matrika, spoločný stavebný a školský úrad, terénna sociálna práca, malé obecné služby, pomoc v hmotnej núdzi a podobne). 

Dotácia na prevádzku a na mzdy na žiaka pre ZŠ s MŠ T. Vansovej predstavuje celkovú sumu 362 884 € . Tieto prostriedky sú obcou pridelené na základe § 6 ods. 12 písm. c) zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve v znení neskorších predpisov a následne na základe VZN o určení výšky dotácie na prevádzku a na mzdy pre školské zariadenia, v ktorom sú určené podrobnosti financovania školských zariadení na území obce Zvolenská Slatina vrátane dotácie na prevádzku a na mzdy na žiaka pre Základnú umeleckú školu Heuréka, predstavuje sumu 28 355,67 €.

V rozpočte sú zahrnuté účelové dotácie pre základnú školu s materskou školou T. Vansovej v celkovej výške 44 672 €.
Návrh rozpočtu zahŕňa rezervu na úpravu miezd vo verejnej správe od 1.1.2019. Schválené zmeny budú mať vplyv aj na rozpočet obce. V prípade nedostatku financií na príslušných rozpočtových položkách obec upraví rozpočet v priebehu roka rozpočtovým opatrením. Zdrojom navýšenia týchto výdavkom budú podielové dane na rok 2019 (po zverejnení východiskových štatistických údajov na rok 2019). 

Na záver hlavná kontrolórka konštatovala:

Návrh rozpočtu na rok 2019 a rozpočtové roky 2020-2021 je spracovaný v súlade s príslušnými všeobecne záväznými právnymi predpismi a zohľadňuje príslušné ustanovenia požadovaných zákonov ako aj príslušných všeobecne záväzných nariadení obce Zvolenská Slatina. 
Bola dodržaná informačná povinnosť vyplývajúca zo Zákona o obecnom zriadení.

Rozpočet bol spracovaný metodicky správne.

K bodu 9: Plán kontrolnej činnosti kontrolórky obce
Hlavná kontrolórka predložila obecnému zastupiteľstvo Plán kontrolnej činnosti na 1- polrok 2019. 
Kontrolná činnosť bude zameraná na kontrolu:

· daňových a nedaňových  pohľadávok

· vyúčtovania účelových dotácií poskytnutých ZŠ s MŠ v roku 2017

· plnenia uznesení 

· vykonávané na základe uznesení Obecného zastupiteľstva obce Zvolenská Slatina
· vykonávané z vlastného podnetu na základe poznatkov, o ktorých sa hlavná kontrolórka dozvedela pri výkone svojej činnosti

· Vypracovanie odborného stanoviska k návrhu záverečného účtu za rok 2018

· Vypracovanie správy z kontrolnej činnosti za rok 2018
K bodu 10: Predaj pozemkov vo vlastníctve obce na vybudovanie verejnoprospešnej stavby „Zvolenská Slatina, ochranné opatrenia na toku Slatina“

Pani starostka informovala o došlej žiadosti od Slovenského vodohospodárskeho podniku, š.p., kde žiadajú o odsúhlasenie návrhu kúpnej zmluvy na verejnoprospešnú stavu „Zvolenská Slatina, ochranné opatrenia na toku Slatina“. 
Uvedené pozemky sú vo výlučnom vlastníctve obce Zvolenská Slatina. Jedná sa o dve parcely: KN-C parcelné číslo 2019/6 s výmerou 58 m2 , druh pozemku zastavaná plocha a nádvorie, zapísanom na LV č. 2395, a KN-C parcelné číslo 2034/7 s výmerou 1002 m2 , druh pozemku zastavaná plocha a nádvorie, zapísanom na LV č. 2395, Celková výmera pozemkov pripadajúca na spoluvlastnícky podiel = 1060 m2. Ako prípad hodný osobitného zreteľa podľa  § 9a, bodu 8, písm. e) Zákona č.138/1991 Zb. o majetku obcí v platnom znení, je, že stavba, ktorá bude vybudovaná kupujúcim vybudovaná na predmetnom pozemku je verejnoprospešná „Zvolenská Slatina, ochranné  opatrenia na toku Slatina“.  
Kúpna cena je stanovená v zmysle Znaleckého posudku vo výške 10,07 €/ m2, tj. pri výmere 1060 m2, vo výške 10 674,20 €. 
Pani starostka ďalej vysvetľuje, že sa jedná o verejnoprospešnú stavbu - protipovodňové opatrenia. Záležitosť sa prerokúva minimálne 2 roky. Jedná sa odkúpenie pozemkov pod prístupovú komunikáciu, ktorá bude slúžiť ako obslužná prístupová komunikácia k valu. Od rodinného domu p. Bízikovej až po železničný prechod k toku Slatiny. Máme v UPN a roky urgujeme SVP, š.p. o realizáciu protipovodňových opatrení. Poslanci sa rozhodli, že im pozemky predáme z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Zámer bol zverejnený dňa 22. 10. 2018 na webstránke obce a na úradnej tabuli. Uvedené bude predmetom schvaľovania na dnešnom zasadnutí OZ.
K bodu 11: Zmena údajov v katastri nehnuteľností pre Slovenský vodohospodársky podnik, š.p.

Pani starostka opäť vysvetľuje došlú žiadosť od SVP, š.p., Odštepný závod Banská Bystrica o písomný súhlas k zmene správcu majetku SR. Na základe Ústavy SR čl. 4 a ustanovení zákona o vodách č. 364/2004 Z. z. je SVP, š. p., Banská Štiavnica poverený výkonom správy majetku Slovenskej republiky -  a to vodohospodárky významných vodných tokov, vodných nádrží a drobných vodných tokov. 
SVP, š.p. šetrením zistil, že časť vodohospodárskeho vodného toku „Rybný potok“, je zapísaný na LV č. 2395 vo vlastníctve obce Zvolenská Slatina,  na KN-C parc.č. 2035/2, druh pozemku vodná plocha

Tu neprichádza k predaju majetku, ale podľa zákona o vodách, žiadajú o súhlasné stanovisko, aby mohol byť opravený údaj v katastri. Vlastníkom bude SR. Aj toto bude predmetom uznesenia zastupiteľstva. Po schválení bude súhlasné stanovisko doručené na zápis do katastra nehnuteľností.
K bodu 12: Žiadosť o vydanie súhlasného stanoviska na predĺženie ťažobnej činnosti 
pre Milana Matušku – KAMENA-produkt

Pani starostka informovala prítomných o došlej žiadosti p. Milana Matušku, ktorý požiadal obec o vydanie stanoviska k predlženiu povolenia ťažby, a to v rokoch 2019 až 2023 v lome Pod dielom. Vlastníkom pozemku, na ktorom ťažba prebieha je Urbariát Zvolenská Slatina, s ktorým má p. Matuška uzatvorenú platnú nájomnú zmluvu, ktorú doložil ako prílohu k žiadosti. 
K žiadosti ďalej doložil živnostenský list, oznámil obci prevádzkové hodiny, počas ktorých bude ťažbu vykonávať. 

Toto územie je dlhodobo vyňaté na tento účel banským úradom. Banský úrad vydáva povolenie na ťažbu vždy na dobu určitú. Preto žiada obec o stanovisko, aby mu bolo povolenie predĺžené. 
V návrhu na uznesenie sú stanovené podmienky, dodržiavanie nájomnej zmluvy, podľa plánu rekultivácie, čistenia, nepreťažovania, udržiavania  stavu miestnej komunikácie. Uvedené bude predmetom schvaľovania na dnešnom zasadnutí. 
K bodu 13: Otvorenie prevádzky na území obce - SECOND HAND OLIVER
Ďalším bodom dnešného rokovania je došlé oznámenie  o otvorení prevádzky Miroslava Šáriková SECOND HAND OLIVER od 29. 10. 2018. Adresa prevádzky SNP 105, 
962 01  Zvolenská Slatina. K žiadosti bola doložená platná nájomná zmluva  o nebytových priestoroch s vlastníkom budovy, pôdorys priestorov a doklad, že môže podnikať. Súčasťou žiadosti boli aj otváracie hodiny. Uvedené bude vzaté na vedomie na dnešnom rokovaní OZ. 

K bodu 14: Poplatok za odvádzanie a likvidáciu odpadových vôd verejnou kanalizáciou na rok 2019
Na základe potvrdenia o cene Úradu pre reguláciu sieťových odvetví č.j. 0487/2017/V-PC zo dňa 21. 02. 2017 je potrebné schváliť poplatok za odvádzanie a likvidáciu odpadových vôd verejnou kanalizáciou na rok 2019.

Pani starostka ozrejmuje skutočnosť, že po vykonaní kontrol tento rok SIŽP a na základe ich odporúčaní na potrebné zrekonštruovanie odľahčovacích komôr, ktoré nespĺňajú účel, dokúpenie hrablíc, atď. obec musí do týchto technických vybavení investovať. Aj z tohto dôvodu navrhujeme zvýšiť pre fyzické osoby poplatok  z 0,39 €/m3 na 0,45 €/m3. 
K bodu 15: Správa ZŠ s MŠ T. Vansovej o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach škôl a školských zariadení

Pani starostka predložila správu ZŠ s MŠ T. Vansovej. Jedná sa o rozsiahly dokument. Základná škola je povinná predkladať túto správu ku koncu školského roka. Je zverejnená na webstránke základnej školy a verejne dostupná. V správe sú uvedené počty tried, počty učiteľov, prospechy detí za prvý a druhý polrok, správa o centre školského času. 
Záverom musí predložená správa prejsť procesom schvaľovania na obecnom zastupiteľstve. 

K bodu 16: Opatrenia počas vykurovacieho obdobia - Preventívno-výchovná činnosť zameraná na širokú verejnosť

Pani starostka informovala o došlej žiadosti od Okresného riaditeľstva hasičského a záchranného zboru vo Zvolene, kde nás žiadajú o súčinnosť pri preventívno-výchovnom pôsobení na širokú verejnosť. Je potrebné informovať verejnosť o technických podmienkach a požiadavkách na protipožiarnu bezpečnosť pri prevádzkovaní palivových spotrebičov. Je potrebné túto problematiku prerokovať na dnešnom zasadnutí. 
Usmernenie bolo zverejnené na webstránke obce a aj na úradnej tabuli, zároveň bola odvysielaná aj relácia  v miestnom rozhlase. 

Predmetom uznesenia bude opatrenia, ktoré obec prijíma.
K bodu 17: Diskusia

Pani starostka vyzvala poslancov, či majú záujem o prediskutovanie akéhokoľvek bodu.
Poslanci nemali k prejednávaným bodom programu žiadne pripomienky, či otázky.
Z radov občanov sa do diskusie zapojila p. Poliaková ktorá hovorí, že bola na predstavovaní kandidátov konaného v nedeľu 4. 11. 2018 na post starostu aj na post do OZ. Boli tam veľké sťažnosti a kritika na preťažovanie áut cez rieku Slatinu. Chce sa spýtať, či aj obec má nejaký zisk z vykonávanej ťažby. 
p. starostka sa k pripomienke vyjadrila, že obec nemá žiadny zisk z ťažby. Zisk má len Urbariát obce Zvolenská Slatina, ktorý je vlastníkom pozemku. Obec s tým má len náklady a starosť s údržbou miestnej komunikácie. Zákon o cestnej doprave nám ale nedáva možnosť, aby sme ich obmedzovali. V roku 2011 sme podali žiadosť a následne osadili dopravné značenie na most, osadenie tabule s hmotnostným obmedzením 28 t. V prípade kontroly je potrebné volať OR PZ. OR PZ nás upozornil, že nám žiadosť o osadenie značky schválili, ale že nebude v ich silách robiť pravidelné kontroly. Majú len jednu váhu pre celý stredoslovenský kraj. Autá chodia preťažene s kameňom, aj s drevom. Pani starostka uvádza, že toto nie je v kompetencii obce. Je to len o súčinnosti s políciou.
p. Poliaková položila ďalšiu otázku, na čo bude slúžiť komunitné centrum. 

p. starostka vysvetľuje, že bude slúžiť sociálne slabším občanom. Presťahujeme tam terénne sociálne pracovníčky, ktoré v súčasnosti využívajú priestory Obecného úradu. 5 rokov budeme musieť dodržiavať podmienky a zachovať účel, na ktorý bola dotácia požiadaná. Budú tu podmienky pre prácu so sociálne slabšími a marginalizovanými skupinami. Po uplynutí piatich rokov, môžeme priestory a budovu využívať i na iné spoločenské a kultúrne aktivity. Podobne to bolo aj s hygienickým centrom. 

p. Šovčíková – sa pýta, či obec odpredá čističku. p. starostka odpovedá na otázku, že obec má zatiaľ uzavretú zmluvu o budúcej zmluve Stredoslovenskou vodárenskou spoločnosťou.  Využili sme možnosť ísť do spoločného projektu s obcou Očová, kde žiadateľom o dotáciu na rozšírenie kanalizácie a ČOV je StVS, ktorá po zrealizovaní rekonštrukcie bude prevádzkovateľom.
Ďalej sa p. Šovčíková pýta ohľadne poplatku za psa. Zdá sa jej, že máme vysoký poplatok za psa, čo obec ponúka v rámci tohto poplatku.
p. starostka vysvetlila, že pre rok 2019 sme nenavyšovali daň za psa., zostáva v rodinných domoch je poplatok 10 € za psa na rok. Aj majitelia psov z rodinných domov chodia a venčia psy po verejných priestranstvách. Majú úľavu oproti bytovým domom. Obec má k dispozícii sáčky pre majiteľov psov, avšak záujem zo strany majiteľov je veľmi nízky. Propagovali sme to aj v miestnom rozhlase. Po obci sú rozmiestnené oranžové koše na ulici Školská, Družstevná a Sládkovičova. Veľmi málo ľudí ich využíva. 
p. Šovčíková hovorí, že preto sa pýta, lebo majitelia z rodinných domov nechodia venčiť psov na verejné priestranstvá. Aspoň čo má vedomosť, na ulici Družstevná len jeden takýto pes z rómskeho domu. Z bytovky však chodia stále, a stále nachádza psie exkrementy. 

p. Hanuska na porovnanie uvádza, že napr. Banská bystrica má v rodinnom dome 18 €, 
v bytovom dome 36 €.  Poplatky sú podobné ako v iných obciach.

p. Kubovská sa pripája a podotýka, že býva v paneláku a napríklad pani z rodinného domu chodí so psom na verejné priestranstvo.

p. starostka dodáva, že opäť upovedomíme verejnosť o možnosti bezplatného poskytnutia sáčkov na obecnom úrade  a požiadame občanov o ich využívanie v prípade venčenia psov na verejných priestranstvách.

p. Šovčíková hovorí, že rozhlas dobre nepočuť a odporúča túto problematiku ohľadne psov riešiť aj prostredníctvom obecných novín. 
p. starostka pripomína, že na webstránke obce je aplikácia „V obraze“, pričom po jej aktualizovaní každá správa, ktorá sa hlási do MR sa dáva na webstránku obce a po nainštalovaní tejto aplikácie príde ako sms do mobilu zadarmo.
p. Špániková sa zapája do diskusie a chcela by poďakovať za osadenie tabuliek, ktoré poukazujú na zákaz požívania alkoholických nápojov a tiež  za využívanie služieb súkromnej bezpečnostnej služby. Je vidieť rozdiel v obci. Zároveň sa pýta, či má vedenie obce predstavu ohľadne prevádzkovania komunitného centra.

p. starostka odpovedá, že vedenie obce zatiaľ nemá predstavu o prevádzkovaní centra. Podotýka, že  zatiaľ sme riešili len jeho vybudovanie a technické vybavenie, ale budeme reagovať aj na výzvu ohľadne jeho prevádzkovania. 
p. Špániková dodáva, že  má skúsenosť, projekt komunitného centra stiahne 86 percent ľudí aj z okolitých miest a obcí. Odporúča vedeniu obce, aby stanovilo presné podmienky využívania centra. 
p. starostka poďakovala za dotaz. Bude schválený prevádzkový poriadok, ktorý budú musieť návštevníci centra dodržiavať. Vysvetľuje, že sme sa  aj preto rozhodli využiť tieto priestory na komunitné centrum, nakoľko sa nachádza v tesnej blízkosti rómskeho domu. Názory sú rôzne, napr. aj názor, že preto vysedávajú na obci, lebo sa s nimi nepracuje, nevedú sa k nejakej zmysluplnej činnosti. 
p.  Poliaková sa pýta, ktorý dom obec  zakúpila na ul. T.Vansovej ako kultúrnu pamiatku.
p. starostka vysvetľuje, že ide o dom na ul. T.Vansovej po p. Pohankovej, ktorý obec kúpila za cenu znaleckého posudku. Obec to chce riešiť projektom, samozrejme musí rešpektovať, že je to kultúrna pamiatka. RD sme kúpili  aj z dôvodu, aby sme neumožnili dom  kúpiť rómskym občanom. Vzhľadom na to, že je to kultúrna pamiatka, je to nezaujímavá kúpa pre bežného majiteľa. Podobne sme kúpili aj dom na ul. Družstevná – bývalé sídlo firmy ASTA. Takto máme dva rodinné domy na území obce. Nedajú sa však kúpiť všetky staršie domy, ktoré sú na predaj. 
p. Špániková sa pýta na poplatky za odvádzanie a likvidáciu splaškových vôd. Či sme nerozmýšľali nad znížením poplatku pre občanov nad 80 rokov. 
p. starostka vysvetlila, že poslanci OZ sa rozhodli neposkytovať úľavy. Celkové náklady v konečnom dôsledku musia uhradiť občania a pri poskytnutých úľavách by náklady museli zaplatiť ostatní obyvatelia obce. Výška poplatku by potom nebola 0,45 centov, ale  určite viac. Ďalej podotkla, že chápe, že osamelo žijúci dôchodca s nízkym dôchodkom to nemá jednoduché, ale napr. aj osamelo žijúca matka maloletých detí s minimálnou mzdou, nemá tiež dostatok finančných prostriedkov.
Pani starostka vyzvala prítomných, či ešte majú nejaké otázky do diskusie. Keďže sa už nikto do diskusie neprihlásil, požiadala predsedu návrhovej komisie, aby predniesol návrh na uznesenie. 
Predseda návrhovej komisie predložil na hlasovanie uznesenie, počet poslancov 9, prítomných  9
-uznesenie č. 368 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 369 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 370 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 371 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 372 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 373 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 374 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 375 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 376 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 377 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 378 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 379 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 380 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 381 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 382 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 383 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 384 – prijaté, za hlasovalo 1 poslancov
proti  0,       zdržal sa 8
-uznesenie č. 385 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 386 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 387 – prijaté, za hlasovalo 8 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

-uznesenie č. 388 – prijaté, za hlasovalo 9 poslancov
proti  0,       zdržal sa 0

K bodu 18: Záver
Po vyčerpaní programu pani starostka poďakovala poslancom a občanom za aktívnu účasť  a ukončila rokovanie Obecného zastupiteľstva.

Pani starostka zároveň poďakovala poslancom za dobrú spoluprácu počas celého volebného obdobia, nakoľko sa blížia Voľby do orgánov samosprávy. Ocenila, že vždy riešili problémy konštruktívne a bez zbytočných emócií v prospech obyvateľov tejto obce. Vyjadrila presvedčenie, že to tak bude aj v budúcom volebnom období. 
Zapísala: Ing. Viera Gibalová

  Ing. Viera Gibalová





Ing. Mária Klimentová

    prednostka OCÚ





        starostka obce







Ján Beňo






   zástupca starostky

   
    Elena Bartková



                Martina Libiaková

                   overovateľ




           overovateľ


