

Zápisnica  č. XXV/2OO9 zo zasadnutia OZ zo dňa 24.8.2OO9

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Program: 1. Otvorenie

2. Kontrola uznesenia z OZ a správa o činnosti poslancov z PPP

3. Správa  o čerpaní a plnení rozpočtu

4. Správa krízového štábu a návrh zmeny rozpočtu

5. Návrh VZN a Smernice

6. Diskusia

7. Návrh uznesenia

8. Záver

 

K bodu 1:

Zasadnutie otvoril a viedol starosta obce Ján Beňo. Privítal prítomných a oboznámil ich s programom rokovania. Osobitne privítal riaditeľa ZŠ p.Kalinu a riaditeľku MŠ p.Hronskú. Dal hlasovať o prijatí programu, program bol jednohlasne prijatý.

Návrhová komisia:  p. Slavomír Hanuska, Ivan Brachna, Elena Bartková   – návrh jednohlasne schválený.

Overovatelia:    Jana Belajová, Emília Balážová –  návrh jednohlasne schválený.

K bodu 2:

Správu z kontroly uznesení OZ a správu o činnosti poslancov z PPP predložila Ing. Pavlendová, prednostka OcÚ, správa tvorí prílohu zápisnice.
K b o d u 3:
Správu o čerpaní rozpočtu za I.polrok 2OO9 predložila hospodárka obce pani Anna Svoreňová. Správa tvorí prílohu zápisnice.  Zároveň predložila programový rozpočet na rok 2OO9 a monitorovaciu správu k 3O.6.2OO9, ktorá sa týka rozpočtu. Podotkla, že programový rozpočet sa v tomto roku vypracováva prvý krát, urobila ho ako pilotný sama.  Predložený rozpočet i monitorovacia správa tvoria prílohu zápisnice.  Poprosila, že do budúcna bude potrebná bližšia spolupráca s organizáciami, aby si do programového rozpočtu navrhli, aké aktivity bude potrebné zahrnúť do rozpočtu.
K b o d u 4:

Správu o činnosti krízového štábu predložila prednostka OcÚ Ing. Pavlendová. Správa tvorí prílohu zápisnice.

K b o d u 5:
S návrhom VZN oboznámil prítomných starosta obce. Na návrh finančnej komisie i krízového štábu predkladá do uznesenia VZN o zrušení obecnej polície. Návrh  tvorí prílohu zápisnice.
S návrhom smernice k prideľovaniu obecných nájomných bytov predložil Slavomír Hanuska, predseda bytovej komisie. Podľa počtu obyvateľov obec Zvolenská Slatina nepotrebuje VZN, preto ho treba zrušiť. Stačí smernica, ktorá bola predložená poslancom. Doporučuje v bode l urobiť zmenu – rodičia  žiadateľa a žiadatelia majú trvalý pobyt v obci 2 body. Ďalej dooporučuje dať občana, ktorý má prenajatý byt od inej súkromnej osoby do takej istej kategórie ako iný nájom bytu a nie mu dať dva body za  zhoršené podmienky bývania.  Ak sa zruší VZN a príde do platnosti smernica, komisia bude postupovať podľa smernice. Prečítal uchádzačov: Marek Hanuska, Jana Žlnková , Ján Bartko, Veronika Chovancová, Erik Záchenský. Komisia predkladá návrh na uznesenie:

Pridelenie ONB v poradí podľa počtu bodov: Marek Hanuska,  Jana Žlnková,  Ján Bartko, Veronika Chovancová,  Erik Záchenský.

K b o d u 6:

Ako prvý sa do diskusie prihlásil starosta obce. Informoval, že Patrícia Mozoľová podala na tunajší úrad  žiadosť o pôžičku na zaplatenie nájmu bytu. Táto žiadosť bola v zmysle VZN zamietnutá. Pani Mozoľová následne obvinila starostu obce za prítomnosti pána Bartku, p.Klimentovej a Ing. Pavlendovej, že ovplyvnil žrebovaniu bytu v časti Úhrady č.8l5 a následne vzal úplatok. Starosta zvolal na deň  2.8.2OO9 Františka  Hrušča, Luciu Miklošovú, Patríciu Mozoľovú a Janu Čipčalovú za účelom konfrontácie. Pani Mozoľová sa na obecný úrad nedostavila. Ďalej tu boli prítomní: starosta obce, Ing. Pavlendová, Mgr. Huliaková, Ing. Klimentová. Starosta prečítal celý zápis zo spomínaného stretnutia na Obecnom úrade. Zápis prikladá k zápisnici. Jana Čipčalová, František Hrušč aj Lucia Miklošová sa vyjadrili, že losovanie bolo regulérne a nebolo zmanipulované. V žiadnom prípade nepotvrdili slová pani Mozoľovej. Od svojho nástupu do funkcie sa snaží pracovať v prospech občanov a nikdy nezobral žiadny úplatok. Považoval za potrebné poslancov oboznámiť s týmto prípadom, má možnosť toto dať aj na políciu. Zatiaľ to však neurobí, sú to ľudia v hmotnej núdzi a nemajú finančné prostriedky.
Pán Slavomír Hanuska – mal by takýchto nactiutŕhačov dať na políciu, pretože neobvinili len starostu ale celé zastupiteľstvo a mali by byť za krivé obvinenie potrestaní.

Pani Elena Bartková – prikláňa sa k názoru p.Hanusku, aj keď sú v hmotnej núdzi, nesmú si to dovoľovať, je potrebné ich za to potrestať.

Ďalšiu priponienku mala k pani prednostky, ktorá uviedla, že na Obecný úrad chodia telefonovať občania z obce. Má proti tomu námietku, pretože sa to nesmie dovoľovať. Takto nás využívajú, treba  šetriť, je kríza.

Pán Melicherčík Jozef – koľko máme mobilných služobných telefónov a koľko majú limit. Odpovedala pani prednostka že limit je rôzny, 3OO, l6O min. a pod. Pán Melicherčík sa vyjadril, že by nám to  malo stačiť aj na súkromné hovory.

Starosta obce sa ďalej vyjadril k ul. Športová. Sledujeme výzvy, aby sme mohli túto ulicu zrekonštruovať. Viac ako rok sme sa pripravovali k projektu regenerácia sídiel. Bola možnosť žiadať aj na aktivity rekonštrukcia miestnych komunikácií. Hneď sa dala vypracovať dokumentácia, celkový náklad na rekonštrukcie tejto ulice je asi lO mil. Sk. Bohužiaľ sa táto výzva zúžila len na regeneráciu sídiel a nie na rekonštrukciu miestnych komunikácií. Preto sa presunulo z rozpočtu kapital.výdaje na rekonštrukciu tejto cesty. Krátenie daní však zmarilo aj túto možnosť, pretože príjmy obce boli znížené takmer o 3 mil. Sk. Bol by rád, keby sa nám do konca roka podarilo poplátať aspoň jamy na ceste.

Starosta ďalej diskutoval – detská  lekárka Mahútová bola za ním spolu s MUDr. Korpelom. Boli vytopené obidve ambulancie a keď nepomôžeme z nutnými opravami, hrozí zatvorenie týchto ambulancíí. Keďže sme vlastníkom objektu, musíme sa starať o naše priestory.

Slavomír Hanuska – 29.augusta sú slatinské halušky a preto by chcel všetkých na túto akciu pozvať.

Emília Balážová – v návrhu na uznesenie  sa nenachádza uznesenie – zrušenie uznesenia z decembra 2OO8 o odmeňovaní poslancov OZ a pracovníkov obce a návrh nového uznesenia na krátenie odmien o l6,2 percent.

Kontrolórka obce  Miroslava Holíková – prepočítala príjmy len informatívne, doklady o príjmoch neboli úplné, tieto príjmy budú ešte raz prehodnotené pred podpisom nájomnej zmluvy.

Mgr. Kalina – každý vidí, že hospodárska kríza sa dotkla všetkých. Dnes dlho sedeli nad úpravou poplatkov ZŠ a MŠ, pred necelým rokom zvyšovali cenu stravného, preto toto zatiaľ nezvyšujú ani v MŠ ani  v ZŠ. Malo by to negatívny dopad na pobyt detí. Chcel by ale niečo povedať k MŠ. Nesúhlasí veľmi s tým, čo sa navrhuje, čiže zvýšiť poplatok za pobyt v MŠ až  skoro o lOO percent, teda na l6 EUR. Aj tak si myslí, že aj doterajších lO EUR je už dosť spolu so stravou je to už lOOO,- Sk. Tento návrh predkladá – lO EUR v MŠ a v šk.družine na 4 EURA. Podielové dane sa dotkli aj chodu ZŠ s MŠ. Dostávame zhruba l2 tis. EUR na odvody ide ll tis. EUR, na energie ostáva lOOO EUR, plynárne vyúčtovali nedoplatok, vôbec sú ho nie schopní zaplatiť. Znížili počet učiteliek v MŠ, ale mimoriadne úspory nedosiahnu. Zatiaľ  pokiaľ nás situácia pritlačí tak bude nútený nejakým spôsobom MŠ udržať, pretože je potrebná, to isté si myslí aj o stravovaní a o školskej družine. V spolupráci s obcou dojednali splátkový kalendár, ale celú splátku nie sú schopní sami uhradiť, bude musieť obec pomôcť zohnať finančné prostriedky. Zapríčinili to plynárne, neupozornili ich že znížili splátky a preto bol veľký nedoplatok.
Jozef Melicherčík – či platia aj rómski spoluobčania.

Mgr. Kalina – platí za nich štát, oni chodia len do predškolskej a to platí štát. Tie deti, ktoré neplatili, boli vylúčení z MŠ aj keď vraj tým porušili zákon.

Slavomír Hanuska – súhlasí s miernym zvýšením poplatkov. Tento návrh sa musí však upraviť VZN a potom môže dôjsť k zvýšeniu.  S energiami sa musíme vážne zaoberať na pracovnej porade. Ak vypnú energie hlavne v MŠ, bude to veľmi zle, na tom sa zhodli s riaditeľom školy.
Mgr. Kalina – osobne si myslí, že tieto poplatky  za škôlku a družinu nám výrazne nepomôžu ani neuškodia, nevytrhne nás to z biedy. Pomohli by, keby  sa uhradilipodielové dane v plnej výške.

Starosta obce – myslí si, že rekonštrukcia školy prinesie úsporu elektrickej energie a ďalších energií.

Štepiga Ján – teraz by sa mali prejaviť úspory, čiže táto vykurovavcia sezóna by mala byť podstatne s nižšími nákladmi.

Milan Svetlík – prvá pripomienka sa týka cesty. Na minulom zasadnutí sa hovorilo, že zostalo 4OO tisíc Sk. Predtým mali byť fin.prostriedky 4,5 mil. Pýta sa,  keď  podielové dane sa znížili zhruba o 3 mil., kde sa teda stratili zhruba l,l mil. Sk

Prednotka – v uznesení boli presunuté fin.prostriedky z kapit.výdajov zhruba 4,5 mil. na kanalizáciu za riekou Slatina. O tri mil. sa krátia podielové dane ale v správe predsa čítala, čo sa naviac urobilo – rekonštrukcia školy – odstránenie závad 5OO tisíc, havarijný stav na Družstevnej ulici, kanalizácia MŠ – náklady boli vyššie o 2OO tisíc Sk, zo 4,5 mil. sa dala žiadosť na kanalizáciu za vodou Slatina, len na projekty sa dalo 7O tis. Sk, asi l5O tisíc sa dalo na opravu stoky na Mierovej ulici, na bytovku sa rátalo 8OO tisíc Sk, náklady boli takmer o 3OO tisíc vyššie, pretože bola skrytá chyba pod strechou.

Pán Svetlík – nechce menovať firmu, ktorá to robila, urobila chybu a na to doplácajú občania, nevedia sa robiť potrebné kroky, bolo to potrebné dať preplatiť. Ako teda chceme realizovať projekt na Športovej ulici. Bolo by dobré, aby sa uzavrel projekt, dotiahla do konca tohto roku kompletne projektová dokumentácia, prekonzultuje sa s obyvateľmi Športovej ul. a bude teda pripravená na budúci rok. Potom sa bude zaoberať konkrétnou realizáciou, teda v roku 2OlO. Keď bude hotový projekt, budú aj predpokladané náklady, niektoré práce si občania urobia aj svojpomocne.

Starosta obce – často po ulici chodí a trápi ho, v akom je stave.
Svetlík – veci treba pozrieť, porovnať s dokumentáciou a reklamovať ak to bolo zle urobené. Pri obhliadke bol pán Strelec, prisľúbil opravu, ktorá by nebola drahšia ako lO tisíc Sk, tak nech tieto opravy urobí za túto sumu.  Nie dať zasa ďalšej firme 6O tisíc Sk.
Dana Svetlíková – chce vedieť, že či ďalšie náklady k bytovke sú 3OO tisíc Sk.

Prednostka – určite je to naviac ako 8OO tisíc, nevie či presne 3OO tisíc. Možno to bude  celkovo menej ako l mil. Sk.

Jozef Melicherčík – zasa nie je úrad na zasadnutie dobre pripravení.

Svetlík – stále opakuje, že nevieme využiť reklamačný protokol, nerobia sa opatrenia v tomto smere, nevyužije sa pán SLosiarik, ktorý má potrebné znalosti aj známosti, aby to dal do poriadku. Ďalej by chcel pripomienkovať  WEB stránku. Nebolo podľa neho všetko splnené tak ako sa uvádzalo v uznesení. Zápisy sú ale nie za celé volebné obdobie. Niektorý zápis sa nedá otvoriť. Spomínal, že treba prepracovať aj súčasnosť, napr. HAGARD Hal v Slatine už nie je. Tiež rozpočet za rok 2OO9 tam do dnešného dňa nebol. Z Eurofondov tam nie je čerpanie za toto volebné obdobie. Treba si brať príklad z obcí z podobným počtom obyvateľom. Majú rovnaký počet zamestnancov a majú stránku lepšiu. Časopis, ktorý je v elektronickej forme tam tiež chýba, sú len staré čísla. Vyvážanie smeti tam tiež chýba. Pani Pavlendová vie, keď boli problémy z vývozom bioodpadu, aj toto by mohlo byť na stránke - porovnával stránku Očovej a Dobrej Nivy. Treba si to pozrieť. Ďalej navrhuje, aby zápis z každého uznesenia bol spracovaný do 5 alebo 7 dní a bol daný na internet, Očová má napríklad aj zápisy komisií sú tam zverejnené, aby občania vedeli o problémoch obce.

Svetlíková – stránka má byť pre mladých ľudí, obec má byť vedená mladými ľuďmi a títo nebudú chodiť po tabuliach, ale sú hlavne na internete a preto by tu malo byť všetko v prílohách.

Prednotka – máme to rozdelené, robí to Zuzka Hrašková, len jej treba veci poskytnúť. Vývoz smetí sa nedával pretože každý dostal do domácnosti brožúrku. Vývoz bioodpadu bol navyše ako bol uvedený v brožúrke skúšobne, čo si ľudia zvykli na vývoz bioodpadu, za každý vývoz platíme. Je veľa ľudí, ktorí nechcú vyvážať odpad, pretože ho vraj netvoria. Posielajú odvolania na Daňový úrad voči našim platobným výmerom.
Svetlík –  vývoz bioodpadu je dobrá vec, ale ešte stále sú ľudia, ktorí po večeroch pália.

Štepiga Ján – zdeformovaná brána na cintoríne, nemalo by to ísť z obecného rozpočtu, ale zistiť vinníka. Veľa sťažností je od občanov, že sa tu zdržujú rómski občania a devastujú lavičky. Nemali by sa tam zdržiavať. Už viackrát sa hovorilo o otvorení gazdovských špecialít, kedy to bude.

Starosta – havária brány je zdokumentovaná, rieši to polícia, páchateľ je známy, bolo to auto, ktoré prišlo pre obilie. Čaká sa na vyšetrenie polície, na vypočutie vodiča, už je prepustený z prac. pomeru, z jeho zákonnej poistky za uhradí škoda. Zatiaľ s tým nemôžeme nič robiť. Musia prísť zástupcovia poisťovne. Gazdovské špeciality – urgujeme pána Bystrianskeho, bunky už sú hotové, má už pripojené siete, potrebuje upraviť chodník a mohol by to už otvoriť. Vysedávanie rómov v cintoríne – riešime to, niektorých má odfotených. Využije možnosť že je tu prítomný obecný policajt aby sa mohol vyjadriť.

Martin Fabík – tento problém bude v Slatine ešte väčší, bude ich ešte viac, s touto mentalitou sa ťažko vyrovná štátna aj obecná polícia. Musí zastať rómov, ak je to cez deň, tak tam robia a nemajú vesty, mali by byť označení. Ak je to večer, ešte mu to nikto nehlásil, zo všetkých  kútov dediny ich vyháňa, nemôže byť všade, keď sa niečo deje, musel  by byť  Sybila a nezaplatilo by ho ani FBA. Pánovi Štepigovi je to jasné. Pán Fabík mu poďakoval, že jemu je to jasné. Pán Fabík nemá služobné auto, chodí na súkromnom.  Ešte sa opýtal prednostky čí l6 tisíc EUR sú náklady na policajta, zdá sa mu to veľká suma. Nemá problém zverejniť svoju výplatnú pásku. Ďalej poukázal na svoje zlé pracovné podmienky, služobný mobil, ktorý mu bol pridelený už rok nevyužíva, ale stále je uvedený na dverách obecného úradu ako jeho mobil. Vyzval prítomných, aby vytočili to číslo a uvidia kto sa im ozve. Vysvetlil, že mobil využíva pani Pavlíková a potom sa ho občania nemôžu dovolať len cez ňu. Ťažko sa potom pracuje.
Prednostka vysvetlila – to bola celá suma na kapitole pre obecnú políciu a bolo rátané aj z ďalším policajtom, preto taká vysoká suma. Služobný mobil ktorý je vypísaný aj na tabuli, už rok nemá, to je síce pravda  a má ho pani Pavlíková, pretože on ho nechcel a vrátil ho. Keď ho používal, aj tak bol vačšinou presmerovaný.
Slavomír Hanuska – bezpečnosť by mala byť priorita v obci, hovorilo sa, že sa zavedie kamerový systém na miestach, kde sa títo občania zgrupujú aby sme to elimitovali.

Ivan Brachna – kamerový systém je ťažká vec, ak zbadajú, že je tu kamera, presunú sa za roh. Pokiaľ im nebudeme šliapať na hrtan, budú sa stále zgrupovať.

Martin Fabík – pozná človeka, ktorý nám spraví taký kamerový systém, ktorý nám zmeria aj rýchlosť auta, akou prejde. Kamerový systém má význam, ak tu bude človek, ktorý bude pri kamere 24 hodín sedieť, a k tomu ďalší dvaja ľudia, ktorí pôjdu na výjazd. Kamerový systém na pozorovanie nie je účinný. Bude to musieť potom šetriť štátna polícia. Dá sa využiť len na dokumentovanie.

Jozef Melicherčík – ako máme zabezpečenú ochranu obce, keď chceme zrušiť políciu. 

Martin Fabík – sú tu pridelení dvaja štátni príslušníci, ktorí majú rómsky problém na starosti.

Ivan Brachna – doteraz nikoho nevidel, akurát dať pokutu za neosvetlené auto alebo bicykel.

Jozef Melicherčík – na stanicu chodia mladiství ľudia a pijú alkohol, taktiež na ihrisku, dal dotaz aj na riaditeľa školy.

Mgr. Kalina – a čo rodičia, aj pri základnej škole chodia a pijú a fajčia a ako to má škola vyriešiť.

Slavomír Hanuska – nebude súhlasiť so zrušením polície. Keď potreboval, obecná polícia prišla za niekoľko minút, pritom štátna do hodiny.

Jozef Melicherčík – ešte raz chce vedieť, ako to bolo z rekonštrukciou bytovky. Koľko to stálo, kto to robil. Suma sa bude alebo nebude vymáhať od predchádzajúcej firmy.
Starosta – keď odkryli strechu, museli dorábať časti izolácie a preto sa náklady navýšili.
Milan Svetlík – zbytočné náklady boli vynaložené na skúšky a testy, ktoré sa robili, je jedno či v minulom volebnom období alebo teraz, spolu to predstavuje lOO tisíc Sk. Ak sú vady, nehovoríme o záruke ale o napr. výrobných vadách. Vinník sa nám smeje za chrbtom, ako nevieme reagovať a fundovaný človek na stavebnom úrade ktorý by to mal riešiť to nerieši. Aj na minulom zastupiteľstve bol v stave, v akom by žiadny pracovník nemal byť. Záruka bola na  veľmi nízku dobu, z každým sa nedá byť zadobre. Treba peniaze vymáhať.

Ivan Brachna – dohodli sa na porade, že to bude posudzované ako skrytá vada, čiže pri kolaudácii sa to nemohlo objaviť ale dodatočne sa zistilo, že to bolo zle urobené.

Milan Svetlík – netreba sa urážať, treba to riešiť.

Ivan Brachna – on sa neuráža, ale  k bytovke sa vraciame už druhýkrát.

Mária Huliaková – ako neodborníci si poslanci myslia, že by to mohlo byť považované ako skrytá vada a bude vyvolané jednanie so spomínanou firmou, odborníci to musia posúdiť.

Starosta – zdokumentované to máme, keď sa vráti pán Slosiarik z dovolenky, bude zvolané jednanie.

Huliaková – dotaz na riaditeľa ZŠ, či je potrebné zastupiteľstvo skôr, pretože potrebujeme schváliť správu.

Mgr. Kalina – správa má byť len vypracovaná do l5., nemala by sa schvaľovať asi uznesením, ale zriaďovateľ, čiže starosta obce.

Starosta – 3O.8.2OO9 o l5.OO hod. sú miestne oslavy SNP, dovoľuje si pozvať na túto akciu, bude bohatý program, liter. pásmo, piesne a pod. Zároveň oznámil poslancom, že sa musel zmeniť termín slávnostnej kolaudácie ZŠ na piatok 28.8.2OO9.
K b o d u 7:

253 – za hlasovali: Mgr. Mária Huliaková, Ing. Emília Balážová, Ing. Jana Belajová, Ivan Brachna, Elena Bartková, PaeDdr. Slavomír Hanuska
254 – za: Emília Balážová, Mária  Huliaková, Jana  Belajová
                 proti: Slavomír Hanuska, Ivan  Brachna, 
          zdržala sa:  Elena Bartová

255 – za hlasovali: Mgr. Mária Huliaková, Ing. Emília Balážová, Ing. Jana Belajová, Ivan           Brachna, Elena Bartková, PaeDdr. Slavomír Hanuska

256 –  za hlasovali: Mgr. Mária Huliaková, Ing. Emília Balážová, Ing. Jana Belajová, Ivan                  Brachna, Elena Bartková, PaeDdr. Slavomír Hanuska

257 - za hlasovali: Mgr. Mária Huliaková, Ing. Emília Balážová, Ing. Jana Belajová, Ivan           Brachna, Elena Bartková, PaeDdr. Slavomír Hanuska

258 - za hlasovali: Mgr. Mária Huliaková, Ing. Emília Balážová, Ing. Jana Belajová, Ivan           Brachna, Elena Bartková, PaeDdr. Slavomír Hanuska

259 - za hlasovali: Mgr. Mária Huliaková, Ing. Emília Balážová,  Ivan           Brachna, Elena Bartková, PaeDdr. Slavomír Hanuska


    zdržala sa: Ing. Jana Belajová

26O- za hlasovali: Mgr. Mária Huliaková, Ing. Emília Balážová, Ing. Jana Belajová, Ivan           Brachna, Elena Bartková, PaeDdr. Slavomír Hanuska

K b o d u 8:
Keďže program bol vyčerpaný starosta obce poďakoval prítomným za účasť a zasadnutie OZ ukončil.

Zapísala: Ing. Mária Klimentová
Ing. Anna Pavlendová






Ján Beňo
prednostka OcÚ







starosta obce

Mgr. Mária Huliaková
zástupca starostu

 Ing. Emília Balážová, PhD





 Ing. Jana Belajová

         overovateľ






      overovateľ
